

HA DIMITIDO el Gobierno japonés

La dimisión es un puro trámite para formar otro de coalición

Tokio, 11.—El Gobierno de Yoshida ha presentado la dimisión al iniciarse la sesión especial del Parlamento japonés. Esta decisión se considera de puro trámite. Su objeto es facilitar la formación de un Gabinete de coalición, integrado por el partido anticomunista de Yoshida y los demás partidos políticos de derechas, Gobierno que combatirá en el Parlamento a los comunistas.—Efe.

YOSHIDA, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio, 11.—La Dieta japonesa ha reelegido a Shigeru Yoshida primer ministro, encargándole la formación de un nuevo Gobierno. El Gobierno de Yoshida había presentado la dimisión, al iniciarse la sesión especial del Parlamento japonés, para facilitar la formación de un Gabinete de coalición.—Efe.

LOS COMUNISTAS CHINOS NO DESEAN LA PAZ NI NEGOCIACIONES SOBRE ELLA

Nuevas levadas de soldados nacionalistas

Nankín, 11.—La salida de la Misión nacionalista de paz de Shanghai con dirección a Peiking, ha sido suspendida indefinidamente a petición de los comunistas chinos. Este aplazamiento se ha producido al mismo tiempo que un alto personal del Gobierno manifestó que el Sr. Sun-Yen y otras autoridades del Gobierno coinciden con el primer ministro, Sun-Fo, en la creencia de que los comunistas no desean la paz ni por lo tanto celebrar negociaciones.—

Nankín, 11.—Despachos de Prensa dicen que el Gobierno nacionalista ha aumentado las requisas de alimentos y ha decretado nuevas levadas de soldados.

La agencia Central News informa que las autoridades provinciales de Chensi han ordenado también nuevos alistamientos y recolecciones para el Ejército.

El Gobierno de Nankín dio instrucciones al Cuartel General de Pacificación de Chungking para que no cese en su esfuerzo por la paz.

Noticias de Shanghai informan que se están llevando unidades blindadas a la línea del Yangtze para reforzar las defensas contra las operaciones que preparan los comunistas encaminadas a cruzar el río.

Noticias del campo comunista aseguran que éstos están reagrupando sus fuerzas. El diario Central Daily News informa que los comunistas han iniciado una campaña para reclutar más tropas y han incrementado también la requisas de víveres.—Efe.

Nankín, 11.—Noticias que aparecen en la Prensa de esta capital aseguran que los comunistas han cruzado el río Amarelo en la parte Norte de la provincia.

ALBORNOZ SUFRE EN ROMA UNA CORRIDA EN PELO

Los periodistas españoles Aldabe y Cabanillas le quisieron en vergüenza ante los corresponsales extranjeros

(Información en pág. 3.ª)

Nicaragua, dispuesta a resolver sus diferencias con Costa Rica

Washington, 11.—El embajador de Nicaragua en esta capital, doctor Sevilla Sacasa, ha manifestado que su Gobierno está dispuesto a resolver las diferencias existentes con Costa Rica, que surgieron de incidentes fronterizos, mediante un tratado de amistad. Añadió que, sin embargo, si Costa Rica continúa insistiendo en una indemnización por daños, Nicaragua también formulará reclamación.



Libertad

SABADO, 12 de febrero de 1949
Ep.º IV - Año XIX - N.º 3.248
Precio: 50 céntimos

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

LAS ELECCIONES IRLANDESES

Se da por seguro el triunfo del Partido Unionista

Belfast, 11.—Los resultados iniciales de las elecciones en Irlanda del Norte, dan al Partido Unionista (partidario de que continúe la división de Irlanda) cierta ventaja sobre sus adversarios. En la circunscripción del puerto de Belfast, donde se produjeron algunos incidentes la semana pasada, el candidato unionista Thomas Cole lleva una ventaja de 284 votos sobre su adversario, el laborista Hugh Downey, partidario de la unión con el resto de Irlanda. También en el East Down, Norte de Belfast, triunfa el Partido Unionista, con A. B. Falkner como candidato.

No se esperan resultados completos hasta esta noche a las doce. Sin embargo, los observadores de ambos bandos creen que el primer ministro, sir Basil Brooke, al frente del Partido Unionista, obtendrá, por lo menos, 35 escaños en el Parlamento, que tiene, en total, 52. Los partidarios de la unión total de Irlanda reconocen que no pretendían una victoria total, sino únicamente demostrar el aumento de su fuerza.—Efe.

Belfast, 11.—El Partido Unionista del primer ministro, sir Basil Brooke—partidario de la actual división de Irlanda—va en cabeza en los resultados de las elecciones celebradas ayer en Irlanda del Norte. Brooke derrotó a su contrincante por 1.420 votos. Es la primera vez que Brooke tenía un adversario en su circunscripción. En total obtuvo 5.593 votos.—Efe.

LA COREA COMUNISTA PIDE SU INGRESO EN LA O. N. U.

Ya había sido rechazado por la Asamblea General

Lake Success, 11.—La Corea del Norte, de Gobierno comunista, ha solicitado de las Naciones Unidas ser admitida como miembro de dicho organismo. La Corea del Sur había presentado ya la misma solicitud a la O. N. U.

En vista del repudio que la Asamblea General de las Naciones Unidas hizo del Gobierno comunista de Corea del Norte, el secretario general de la organización mundial, Trygve Lie, ha hecho circular la mencionada solicitud.

El Primado de Hungría fué obligado a firmar su culpabilidad

Los documentos que lo prueban han llegado a la zona norteamericana de Austria

Viena, 11.—Están siendo objeto de estudio por peritos en esta capital unos microfilms y otros documentos que tienden a demostrar que el Cardenal Mindszenty fué obligado antes de la vista de su proceso a firmar una declaración de culpabilidad, según se declara de fuente norteamericana.

Los documentos—se añaden—han sido traídos a la zona estadounidense de Austria por un matrimonio húngaro—Laszlo Sulner y Banna Sulner—, quienes afirman que estuvieron agrados en concepto de peritos calígrafos al Tribunal que juzgó al Primado y que luego huyeron de su país. Dice el matrimonio Sulner que las declaraciones del Cardenal fueron logradas por sus verdugos bajo la influencia de drogas.—Efe.

MÁS DE MIL CARTAS PIDIENDO LA INTERVENCIÓN DE LA O. N. U.

Lake Success, 11.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, declaró a los periodistas que ha recibido más de mil cartas pidiendo la intervención de la O. N. U.

Más de un billón de francos en billetes circulan en Francia

Importante tráfico de divisas descubierto en París

París, 11.—Por primera vez en la historia monetaria, la circulación de billetes de 100 francos supera el billón de francos, según publica el último balance de la primera entidad bancaria de la nación. Hace ocho días, la circulación fiduciaria ascendía a 972 mil millones de francos, y ha aumentado en este plazo de tiempo noventa y dos mil millones más, lo que representa en la actualidad un billón mil

LA U.R.S.S. SE OPONE A QUE AUSTRIA TENGA TECNICOS MILITARES EXTRANJEROS

Las fuerzas armadas austríacas ascenderán a 53.000 hombres

Londres, 11.—En su reunión de hoy, las representaciones de las cuatro grandes potencias se disponen a estudiar el posible uso de los técnicos militares extranjeros en Austria. Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Rusia, Gran Bretaña y Francia han acometido el problema a puerta cerrada, en su conferencia del tratado de paz con Austria.

Estados Unidos y Gran Bretaña insisten en que Austria tenga derecho a llamar cierto número limitado de técnicos militares extranjeros, que podrían enseñar a los soldados austríacos la manera de usar el material extranjero que posea Austria después de la firma del Tratado de paz.

Rusia, alarmada quizás ante la forma en que las armas y los consejeros militares se han extendido por todo el mundo, quiere una prohibición rotunda del personal militar extranjero en Austria.

Las cuatro potencias han estado de acuerdo sobre los efectivos de las fuerzas armadas austríacas futuras: un ejército de 53.000 hombres y una aviación de noventa aparatos y cincuenta mil hombres.

Las fuerzas armadas austríacas no quedarán constituidas hasta después que las cuatro potencias accedan a retirar las tropas de ocupación.—Efe.

DISCURSO DE DE GAULLE

Al inaugurar el segundo Congreso de la Unión del Pueblo Francés



Lila (Francia), 11.—El general De Gaulle ha iniciado el II Congreso Anual de la Unión del Pueblo Francés ante tres mil delegados, que le aclamaron con entusiasmo, en el Palacio de Exposiciones de Lila.

Este Congreso—declaró—es de gran importancia y significación, Francia y muchos países extranjeros se dan cuenta de ello. Nuestras decisiones aquí adoptadas pesarán grandemente en el futuro de Francia.

El general pronunciará su primer discurso desde los peñales del Ayuntamiento el domingo por la mañana. El R. P. F. espera que se congreguen más de cincuenta mil personas. Los comunistas han organizado una contramanifestación para la misma hora del domingo. Se reunirán en un suburbio a cuatro kilómetros del lugar donde se celebrará la reunión del general De Gaulle.—Efe.

EL "GOBIERNO DE URGENCIA" INDONESICO NO ACEPTA EL CESE DE HOSTILIDADES

La cuestión de Indonesia puede provocar una escisión en el Gobierno holandés

Batavia, 11.—El «Gobierno de urgencia» de la República indonesia en Sumatra ha anunciado por radio que no puede aceptar la resolución del Consejo de Seguridad sobre Indonesia del 28 del pasado mes de enero, ha comunicado la agencia holandesa «Aneta». La resolución pide el inmediato cese de las hostilidades y que sean puestos en libertad los prisioneros políticos.—Efe.

Batavia, 11.—En los círculos holandeses de esta capital se opina que acaso pudiera producirse una escisión en el seno del Gobierno de La Haya, por la división de opiniones con respecto a la implantación de la orden del Consejo de Seguridad para negociar con los republicanos indonesios la formación de un Gobierno provisional en Batavia.

Llegan informaciones de que el alto comisario holandés ha amenazado con presentar la dimisión a menos que Holanda adopte una clara actitud.

Sale para Amsterdam el ministro de España en Holanda

Barajas, 11.—A mediodía, y por vía aérea, ha salido con dirección a Amsterdam el ministro de España en Holanda, don Emilio Navascués.—Cifra.

Amnistía para los presos políticos en ISRAEL

Llegan a Haifa los últimos judíos concentrados en Chipre

Tel-Aviv, 11.—Hoy, viernes, será aplicada la ley de amnistía para detenidos políticos. Por virtud de esta disposición serán puestos en libertad hoy mismo unos ciento sesenta presos, de los cuales setenta son políticos y noventa militares.—Efe.

Haifa, 11.—El último grupo de los 1.600 judíos detenidos en campos de concentración de Chipre, ha llegado a este puerto a primera hora de la mañana de hoy, a bordo del vapor «Atzmaut».—Efe.

Nueva York, 11.—Miles de judíos asistirán el próximo domingo a una reunión en masa, preparada para celebrar la apertura del Parlamento de Israel. Se dice que expresarán su agradecimiento al presidente Truman por el reconocimiento de Israel.—Efe.

Del pacto del Atlántico

RUSIA NO QUIERE QUE NORUEGA SE UNA A EL

Washington, 11.—Bajo el título «La actitud de Rusia ante Noruega estimula el pacto del Atlántico Norte», dice el «Boletín» de la Asociación de Política Exterior que Moscú pretende disuadir a Noruega de que se una a los Estados Unidos en el propuesto pacto. Agrega que si el entusiasmo actual del Senado persiste hasta que se reciba de manos del presidente el tratado, éste tendrá un éxito. Subraya dicho «Boletín» la importancia política del pacto en los asuntos mundiales.—Efe.

Washington, 11.—El Departamento de Estado ha dado a la publicidad el proyecto de la cláusula para el pacto de seguridad del Norte del Atlántico, por la que se brinda a los posibles firmantes del mismo la posibilidad de que cada uno considere el ataque a su país como un ataque contra todos los signatarios del pacto, pero dejando a cada potencia que decida libremente sobre el uso de la fuerza para contener la agresión. La redacción exacta de tal cláusula sigue siendo secreta, comunicándose únicamente que, aunque ya está aprobada provisionalmente por los Estados Unidos, Canadá y los cinco países de la Unión Occidental, podría estar sometida a cambios.—Efe.

CONSEJO de MINISTROS

Se nombra embajador de España en El Cairo a don Alonso Caro y del Arroyo

Ascende a general don Cesar Balmori Diaz

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia:

DE GASPERI VISITA A SU SANTIDAD

CON MOTIVO DEL ANIVERSARIO DEL PACTO DE LETRAN

Roma, 11.—Con motivo del vigésimo aniversario de la firma del tratado de Letrán, que regula las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano, el primer ministro, Alcide de Gasperi, ha sido recibido por Su Santidad el Papa Pío XII. La entrevista duró 55 minutos y se celebró privadamente en la biblioteca papal.

GOBERNACION.—Decreto por el que se convocan elecciones provinciales para el día 20 de marzo próximo.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre reforma de plantilla del personal del Parque Móvil de Ministerios civiles.—Expediente de fijación de la ley de límite jurisdiccional entre los términos municipales de Gumiel del Mercado y Sotillo de la Ribera (Burgos).—Expediente relativo a la renovación del convenio entre la Dirección General de Correos y las compañías de ferrocarriles españolas para el servicio de paquetes postales internacionales.

EJERCITO.—Decreto por el que se asciende a general de brigada de Caballería al coronel de dicha Arma don Cesar Balmori Diaz.—Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil don Ramón Borbolla Noriega la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

MARINA.—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a la viuda del almirante Ruiz Atarri.

AIRE.—Ordenes ministeriales calificando como industrias aeronáuticas clasificadas en el Grupo A) a las Empresas Hispano-Aviación S. A. e Iberavia S. A., y en el Grupo B) a la Empresa «Q. B. I. Instru».

(Pasa a la página 2.ª)

ANTE EL CRIMEN PROCESAL DE BUDAPEST

LAS DROGAS COMO ARMA CONTRA LOS ACUSADOS

El problema, visto desde el ángulo español

La moral católica la rechaza y nuestras leyes no la admiten

Interesante y actualísima doctrina de un juez de Valladolid

LEA USTED EL DOCUMENTADO ARTICULO DE NUESTRO REDACTOR DE TRIBUNALES, MANUEL CAMBRONERO

PARA HOY

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. 'Sabela de Cambados'. CAPITOL.—Continúa desde las 6. 'Brindis a Manolote'. CARRION.—A las 5, 7.30 y 10.30. 'Fort Apache'.

El alcalde nos comunica haber tomado posesión

En atento saludo al alcalde, don José González Reguera Jové, nos comunica haber tomado posesión del cargo, desde el que se nos ofrece.

Servicio Nacional del Trigo

MUY INTERESANTE A LOS LABRADORES TENDORES DE TRIGO. Ante la necesidad de ultimar la actual campaña de recogida de trigo y centeno, dictada que fue ya la orden de entrega de los trigos que los labradores tuvieran para venta e incluso rebaja de su precio en dos pesetas quintal métrico, se hace preciso ahora completar esta ordenación de modo que la recogida finalice en plazo y oportuno, esta Jefatura ha acordado disponer:

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

El día 10 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial. Presidió el camarado Representante de León. Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Don José Arias Ramos, presidente del Círculo de Recreo

El presidente del Círculo de Recreo de nuestra ciudad nos comunica, en un atento saludo, su toma de posesión, cargo para el que ha sido nombrado por la Junta General.

C. N. - S.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES DE VALLADOLID. Para tratar asuntos relacionados con la distribución de carburantes, se ruega a todos los transportistas poseedores de camiones dedicados al transporte de mercancías se pasen por este Sindicato Provincial a la mayor brevedad.

Educación y Descanso

A partir del día 30 de abril y hasta el 23 de junio inclusive, quedan abiertas las Residencias de primavera para todos los productores que deseen asistir a las mismas, situadas en Torremolinos (Málaga) para las mujeres; y Almería para hombres.

Fiscalía Provincial de Tasas

RELACION DE SANCIONES POR INFRACCIONES EN MATERIA DE TASAS CON MULTAS QUE OSCILAN ENTRE MIL Y DIEZ MIL PESETAS.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 11 DE FEBRERO DE 1949. Estado del cielo: a las 7, cubierto; a las 13, llovizna; a las 18, nuboso. Dirección del viento: a las 7, Suroeste; a las 13, Oeste-Sudoeste; a las 18, Norte.

Farmacias de guardia para esta semana

Sr. Aragón, Regalado, 12. Sr. Alcalde, Santiago, 60. Sr. García García, Mantería, número 53. Sr. Martín Mateos, Real de Burgos, 5. Sr. Sáinz de Barandá, Plaza de San Bartolomé, 5 (La Victoria).

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas. Número 396 y con 2,50 los terminados en 96.

Parque de Intendencia de Valladolid ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta las doce horas del día 25 del actual para comprar paja pienso que precisen los Parques de Madrid, La Coruña, León, Oviedo y El Ferrol del Caudillo. Dichas ofertas se harán a mercadería puesta sobre almacenes de dichos Parques o sus Depósitos.

Cultos

SABADO, 12. San Modesto, mártir. Misa de la VI Dominica de Epifanía, color verde. Segunda oración de los Siete Santos Fundadores y tercera "pro pace". Credo y Prefacio de Trinidad.

SUCESOS

INCENDIO EN UN ENTRAMADO. Ayer, a la una de la tarde, aproximadamente, se produjo un incendio en el entramado de la casa número 34 de la calle de Panaderos. En el lugar del siniestro se presentó la segunda Sección del Cuerpo de Bomberos al mando del capitán señor Casado, quedando extinguido el fuego a media hora después.

La lucha contra el analfabetismo será uno de los temas que estudiará en Coca el Frente de Juventudes de Valladolid

DE LA PROVINCIA SE RECIBEN NOTICIAS DEL INTERES QUE HA DESPERTADO. Cada día que transcurre nos trae nuevas pruebas del interés que todos los mandos del Frente de nuestra provincia han demostrado por la importante reunión que se celebrará el 20 al 25 del presente mes en el Hogar-Escuela de Coca (Sevilla).

NECESITAMOS

empleo administrativo para almacén con mucha experiencia; edad máxima, 35 años. AUTOGENA MARTINEZ, S. A.—Carretera de Madrid, G.—Valladolid.

ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA, S. A.

EMISION DE 12.000 OBLIGACIONES de 500 pesetas nominales cada una al SEIS POR CIENTO de interés anual. Con impuestos a cargo del obligacionista y amortizable en 25 años, a partir del año 1953.

BANCO DE BILBAO BANCO CASTELLANO

La suscripción pública se abrirá el día 15 de febrero de 1949. en todas cuyas dependencias y oficinas se admiten suscripciones.

Sección Femenina

Se ruega a las camaradas Carmen Rodríguez Martín y María Jesús Bardallo Bolado se pasen por la Delegación Provincial de la S. F., Santiago, 24, para un asunto que les interesa.

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

Se pone en conocimiento de los opositores a plazas de carteros urbanos de esta provincia, que el "Diario Oficial" num. 1.315, de 7 del actual, publica la convocatoria a dichas plazas, dos en Omedo y una en Medina de Rioseco, y que el plazo de admisión de instancias finalizará el día 9 de marzo próximo a las cinco de la tarde.

MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL

110 plazas. Programa y "Contestaciones" en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Precio de nuestras inmejorables "Contestaciones Reus": Medicina (57 temas), 150 pesetas; Legislación del Registro Civil (16 temas), 50 pesetas. Programa 2 pesetas. Regálanos programa con toda clase de detalles.

AGUA DE SOLARES

VENTA DIFERENCIADA DE VENTA EN FARMACIAS DE BOUTIQUE Y DROGUERIAS.

Viajeros

Han salido: Para Palencia, don Benito Santos. Para Madrid, don Emilio Rodríguez, y en viaje de novios, don Zacarías Lázaro y su esposa doña Felisa Benito. Para Asturias, don Miguel García Escudero. Para Avila, don Antonio Álvarez San Juan. Para Compedraza, don Gregorio Morón con su esposa y su hija Julieta. Para Villarodrigo, don José Criado con sus hermanas Juanita, Satur y Benita. Para Morales de Toro, el reverendo sacerdote don Francisco Gamazo de la Peña. Para Tordesillas, don Eutiquio Hidalgo y don Higinio Charro. Para León, don Jesús Navea.

--- Cines y Teatros ---

PREGON

GRAN TEATRO CALDERON. Hoy (7.30 y 10.30). Éxito insuperable! 'SABELA DE CAMBADOS'. Auténtica superproducción nacional, por María Fernanda Ladrón de Guevara, Amparito Rivelles y Jorge Mistral. Un mensaje de fe y esperanza a todas las mujeres del mundo.

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las 3.30). 'LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA'. Éxito de locura! ¡Lejos, nos imponentes!

AVANCE

Ya viene Rita Hayworth en el magnífico film Columbia, en technicolor, 'LAS MODISTAS'.

LOPE DE VEGA CONTINUA D S E LAS 6

EXITO ARROLLADOR del programa doble LA ZINGARA Y LOS MONSTRUOS.

EL HUEVITO Y YO

por CLAUDETTE COLBERT y FRID MAC MURRAY. (Toleradas menores). Mañana, TRES FUNCIONES, TRES.

ACADES presenta HOY

TEATRO CARRION.—A las 5, 7.30 y 10.30, gran éxito 'Fort Apache'.

CINEMA ROXY

Desde las 6, 'Currrito de la Cruz'. Esta película no pasará a otro local.

TEATRO PRADERA

Desde las 7.30, último día, 'La dama de la frontera' y 'El gran vendaval'.

CINEMA LA FUENTE

Desde las 6, 'Don Juan Tenorio', por SANDRRINI.

CINEMA GOYA

Desde las 6, 'El recluta enamorado', por BOB HOPE.

GRAN CINEMA COCA

PALACIO DEL CINE. HOY, estreno de la mejor película británica, basada en la famosa novela de F. L. Green. LARGA ES LA NOCHE. Magnífica interpretación por JAMES MASON, ROBERT NEWTON y KATHLEEN RYAN.

JOHN WAYNE, SHIRLEY TEMPLE, HENRY FONDA, PEDRO ARMENDARIZ y VICTOR MAC LAGLEN

en la obra maestra de JOHN FORD. FORT APACHE. HOY, GRAN EXITO, A LAS 5, 7.30 Y 10.30, EN CARRION.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTEY-CONFECCION-CULTURA GENERAL. ACADEMIA CCC. Pida folleto GRATIS HOY MISMO. Apartado 108 SAN SEBASTIAN.

EL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la 1.ª página) mentos de Vuelo sin Visibilidad.—Expedientes de indulto particular.—Expedientes administrativos de trámite. JUSTICIA.—Decretos sobre declaración de urgencia de las obras de ampliación del Seminario mayor y diocesano de Vich.—Decreto por el que se convalida la sucesión en el título de Barón de Llauri a favor de don Joaquín Mangano y Curcualo de Montul, Barón de Curcer.—Combinación judicial.—Expedientes de personal.—Expedientes de indulto y libertad condicional. HACIENDA.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de modificación de planillas de algunos Cuerpos y cargos de personal dependiente de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral y sobre concesión de otros beneficios al Cuerpo de Astrónomos y de Topógrafos ayudantes de Geografía y Catastro.—Orden ministerial por la que se establece un sistema especial de suspensión del pago de derechos arancelarios y de usos y consumos a favor de los vehículos que sean importados del Parque Móvil de Ministerios Civiles con destino a sus particulares servicios.—Acuerdo del Consejo por el que se concede dispensa de los derechos fijados en los diferentes aranceles de Aduanas y asimismo la del impuesto de usos y consumos a la importación de 740 vagones cerrados para el transporte de mercancías con destino a la Renfe.—Decreto por el que se nombra subgobernador del Banco Hipotecario de España a don Luis Sánchez-Seral.—Decretos de personal.—Expedientes de trámite. INDUSTRIA Y COMERCIO.—Expedientes de trámite. AGRICULTURA.—Decretos por los que se declaran de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de las fincas denominadas 'Majada Hermosa' y 'Cañada Honda', del término de Cabeza del Buey (Badajoz).—Decretos por los que se declaran de interés social la adquisición por el

EDUCACION NACION AL

Decreto por el que se crea el Colegio de Licenciados y Doctores en Ciencias Políticas y Económicas.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a los hijos de don José Couceiro Taboada.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declara de interés social la ejecución de las obras de construcción del dique de abrigo del puerto de La Coruña. Decreto por el que se concede el Servicio de colonias penitenciarias militarizadas la ejecución de las obras de acequias de la parte primera de la zona y del Canal de Montijo.—Decreto por el que se modifica el artículo 2.º del decreto que creó el Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes por carretera.

TRABAJO.—Expedientes de trámite.

Correspondencia para América

El vapor 'Magdalena', de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el primer de marzo próximo y de Las Palmas el 4, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

SE ORGANIZA EL MONTEPIO LABORAL de Empleados de Banca, Ahorro y Previsión

Madrid, 11.—Por una Orden del Ministerio de Trabajo se organiza el Montepío Laboral de Empleados de Banca, Ahorro y Previsión. Quedarán incorporadas a esta entidad de previsión aquellas empresas y sus empleados que, afectados por las ordenanzas laborales que a continuación se relacionan, lo decidan conjuntamente. Las actividades laborales referidas son: las entidades bancarias y sus empleados afectados por la Reglamentación de trabajo en la Banca privada de fecha 26 de septiembre de 1946; las Cajas de Ahorro, Confederación Española e Instituto de Crédito de las mismas y sus respectivos empleados afectados por la Reglamentación de trabajo en las instituciones de ahorro popular de 24 de abril de 1946; las Compañías mercantiles de Seguros, Mutualidades y demás empresas y sus empleados afectados por la Reglamentación nacional de trabajo de 28 de junio de 1948; cualesquiera otras sociedades de crédito diverso, Cámaras de Compensación e Interagentes de Cambio y Bolsa, co-

Protesta de la juventud universitaria madrileña contra la condena del Cardenal Mindszenty

Será presidida por el Excmo. y Rvmo. señor Patriarca de las Indias

Madrid, 11.—La juventud universitaria madrileña, deseando manifestar su repulsa hacia el inicio proceder seguido contra los derechos de la Iglesia, hoy en la persona del Cardenal Mindszenty como ayer en la del Arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, y en la de tantos y tantos sacerdotes inmolados al sectarismo comunista, y queriendo ponerle de relieve, una vez más, la unidad religiosa que anima al pueblo español, víctima silenciosa otra día de igual atropello, ha organizado un acto de protesta, el lunes, día 14, a las doce de la mañana, en el parquin de la Universidad Central (San Bernardo), que será presidido por el Excmo. y Rvmo. señor Patriarca de las Indias Occidentales y autoridad de las académicas.

Los universitarios invitan a todo el pueblo madrileño a exteriorizar su adhesión al Santo Padre, sumándose a dicho acto y a la manifestación, que acudirá a expresar estos sentimientos ante el Nuncio de Su Santidad en España.

El sentimiento dominicano, con relación a España, envuelve cariño y comprensión

Interesantes manifestaciones de D. Manuel Aznar, embajador de España en Santo Domingo

La Coruña, 11.—El ilustre periodista y embajador de España en Santo Domingo, don Manuel Aznar, fué obsequiado hoy con una comida por la Directiva de la Asociación de la Prensa. Asistieron también el gobernador civil, señor Martín Ballesteros, y el alcalde, señor Molino, con los cuales se trasladó después al local de la Asociación, en donde permaneció hasta momentos antes de dirigirse a la estación para tomar el expreso que debía trasladarle a Madrid. El señor Aznar viene a España para pasar una temporada de descanso y también con motivo del casamiento de un hijo. Manifestó a los periodistas que se hallaba muy satisfecho de su misión en Santo Domingo. «El sentimiento dominicano con relación a España», dijo, «envuelve cariño y comprensión; sobre todo comprensión hacia la situación actual de España, el Caudillo tiene allí entusiastas admiradores, el primero de los cuales es el propio Presidente, Trujillo. En el salón de la residencia presidencial dedicado a la recepción de embajadores hay solamente un gran retrato: el del jefe del Estado español. En mis relaciones con el Presidente —agregó—, bastante frecuentes por cierto, gracias a su amabilidad y afecto por nuestro país, al exponerle cualquier iniciativa en favor de las relaciones hispanodomicanas, tanto de índole económica como de cualquier otra materia, jamás pude terminar la exposición; de antemano contaba con su aquiescencia.

«¿Qué posibilidades de intercambio económico existen con aquella república?
—Más de las que vulgarmente se creen. Santo Domingo, merced a la sana y patriótica política del general Trujillo, se ha liberado de tuteladas extranjeras. Es decir, goza de plena independencia económica, y su riqueza en productos como tabaco, café, cacao, maderas, azúcar, etc., abren cauces para fructíferas relaciones comerciales con España. Además, allí interesan productos de algodón, vinos, aceites y otros artículos del mercado español. También agrada a los dominicanos la idea de que aquí se construyan buques para su Flota.

—¿Cuántos españoles residen en Santo Domingo?
—Unos ses mil, todos ellos muy bien considerados. No hay exilados políticos.
—Y en otros países de América, ¿cómo se ven ahora los asuntos españoles?
—Cada día más favorablemente, sin disputa alguna. En Norteamérica las cosas han evolucionado y presentan hoy un giro radicalmente opuesto al que antes imperaba. Yo pude obser-

var directamente que el cambio de actitud es particularmente sensible en el hombre medio, y políticos calificados que antaño se distinguieron por su hostilidad al Régimen español, están de vuelta de pasados errores.
—¿Sabía usted algo del crédito que una entidad americana ha concedido a España?
—La noticia la recibí durante el viaje, pero no me sorprendió. Aparte ya las cuestiones políticas, España goza de ilimitado crédito financiero. Los norteamericanos, que saben por experiencia lo aventurado que es la política de préstamos, porque casi nunca se recuperan, saben también que España es una nación que se distingue por su seriedad, y encuentran que es una inmejorable inversión la que se haga con nuestro país.

El señor Aznar fué acompañado hasta la estación por el gobernador civil, el alcalde y directivos de la Asociación de la Prensa, a quienes agradeció las atenciones que aquí le han dispensado.—Cifra.

Si queréis hacer un obsequio a vuestras amiguitas, el mejor, la revista infantil BAZAR.

ALBORNOZ SUFRE EN ROMA UNA "CORRIDA EN PELO"

Roma, 11.—Lanzando violentas interjecciones, el señor Albornoz, jefe del titulado Gobierno español en el exilio, tuvo que abandonar el salón en donde había convocado una conferencia de Prensa. Esta fue suspendida al abandonar precipitadamente el local el señor Albornoz y sus acompañantes en medio de un escándalo sin precedentes con los periodistas.

El señor Albornoz había citado a todos los corresponsales extranjeros, que en Roma asistían a unos 200, y salvo unos cuantos de éstos, la casi totalidad de los corresponsales no consideraron importante acudir a la entrevista. En ella, por el contrario, estuvieron presentes los representantes de la Prensa italiana afectada al comunismo y los corresponsales españoles.

Primeramente Albornoz hizo unas manifestaciones afirmando

que lo sucedido en España en 1936 no tenía otro carácter que el de una mera insurrección contra una república en donde todo era normalidad y armonioso régimen jurídico. Después de estas declaraciones el señor Albornoz se brindó a responder a las preguntas que los periodistas quisieran hacerle.

El corresponsal español señor Ridruejo le rogó entonces que tuviese la amabilidad de explicar cómo era que en esa República modelo de moderación y tolerante liberalismo se permitía el crimen de Estado. La pregunta causó una visible turbación al señor Albornoz, quien tardó algún tiempo en rehacerse y en balbucir algunas excusas, proponiendo el aplazar para otro lugar y tiempo el tratar de este tema. No obstante, a la vista de la extrañeza general, agregó que podía dar alguna respuesta si el periodista insistía. Esto insistió, y dijo: «Ese crimen tiene un nombre: Calvo Sotelo».

Un gran alboroto estalló entonces en el salón. Los corresponsales extranjeros se mostraban atónitos ante la delicadísima situación en que evidentemente se encontraba en aquellos momentos el señor Albornoz. Los dirigentes exilados españoles que acompañaban a su jefe de Gobierno vociferaban con ademanes descompuestos.

Cuando se produjo un instante de calma, otro corresponsal español, el señor Cortés Cavanillas, sacó una fotografía, que mostró a todos los concurrentes. Era un retrato procedente de los archivos de la propia Dirección General de Seguridad de la España republicana y en él aparecía el padre del propio señor Cavanillas tal como apareció cuando fué asesinado por las milicias de la República. Ante la stupefacción general, el señor Cortés Cavanillas preguntó si era posible que en una República democrática se autorizase a asesinar a ciudadanos pacíficos, como era su padre.

Los periodistas extranjeros no acertaron ya a intervenir, ante el grado que había alcanzado la confusión y el alboroto. La cólera del señor Albornoz y de sus acompañantes se desbordó en tales palabras y ademanes que, imposible ya toda continuación de la estrepitosa conferencia, abandonaron precipitadamente el salón.—Efe.

Parto triple
La Felguera, 11.—En Sama de Langreo ha dado a luz felizmente dos niñas y un niño doña Pilar Zattuegui Gabilondo, esposa de don Agustín García González, director de minas de una importante Sociedad metalúrgica de esta localidad. El matrimonio contaba ya con otros dos hijos menores. Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud.—Cifra.

Nuevo jefe provincial y gobernador civil de Sevilla

Madrid, 11.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
Gobernación.—Decretos por los que cesan en el cargo de gobernador civil de Córdoba don Alfonso Ortiz-Meléndez Valdés, y de Sevilla don Fernando Coca de la Píñeira.

Otro por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Sevilla a don Alfonso Ortiz-Meléndez Valdés.—Cifra.
Madrid, 11.—El Caudillo y Jefe del Movimiento, a propuesta del secretario general, ha firmado el nombramiento de nuevo jefe provincial de Sevilla a favor de don Alfonso Ortiz-Meléndez Valdés, también nombrado gobernador civil de la provincia por Decreto.

El secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha concedido la Palma Verde a don Fernando Coca de la Píñeira, en atención a los destacadísimos servicios prestados durante el ejercicio de su cargo.
Cifra.

DETENCION DE UN ESTAFADOR
Madrid, 11.—Ha sido detenido Vicente Richard Llopis, nativo de Valencia y cobrador del Banco Hispano, acusado de haber cometido una estafa contra dicha Entidad el 31 de diciembre último, por valor de unas setenta u ochenta mil pesetas. Se han recuperado nueve mil seiscientos y algunos objetos que el detenido adquirió con parte del dinero estafado. Vicente ha quedado a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

MUERTO EN ACCIDENTE DE TRABAJO
Santiago de Compostela, 11.—En accidente de trabajo ha fallecido esta mañana el obrero Clemente Trapote Fernández, a consecuencia de heridas sufridas por la explosión de un barreno.—Cifra.

ESTAFADOR DETENIDO
Barcelona, 11.—Ha sido detenido, por denuncia de un perjudicado, José María Serra Torres, que entregó un talón contra un Banco donde carecía de fondos. El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia y de otros cuatro Juzgados más que le tenían reclamado.—Cifra.

SE BUSCA EL C DAVER DE UN MINERO SEPULTADO
La Felguera, 11.—Siguen los trabajos para dar con el cuerpo del pildorero minero José Antonio Alvarez Menéndez, que desde el pasado lunes quedó sepultado por un deslizamiento de tierras y carbón en el pozo «María Luísa», de la Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera. Brigadas de obreros especializados, se relevan por turnos continuos para dar con el infortunado obrero.—Cifra.

UN AVION, QUE IBA DE SEVILLA A MADRID, OBLIGADO A ATERRIZAR EN UNA FINCA
Lisboa, 11.—Un avión holandés, que iba de Sevilla a Madrid, se vio obligado a aterrizar en una finca cerca de Colega, en Entrenacimiento. Los pasajeros, dos mujeres y dos hombres, fueron sacados del aparato por los bomberos y conducidos al hospital, si bien su estado no es de gravedad. El aparato ha sufrido algunos desperfectos.—Efe.

UN PERTURBADO MUY POSITIVO
Santiago de Compostela, 11.—Ha sido detenido por la Policía, Ramón Bala, natural de La Coruña, el cual, haciéndose pasar por el «Duque de Oro», hizo consumiciones en un restaurante sin abonar su importe. Posteriormente trató de apoderarse de un coche de turismo, conducido a la Comisaría, se comprobó que el indi-

Capítulo de sucesos

viduo en cuestión tiene perturbadas sus facultades mentales.—Cifra.
DESCARRILAMIENTO DE UN MERCANCIA
Avila, 11.—En el kilómetro 87 de la vía férrea de Madrid, entre las estaciones de Navalperal y Las Navas, se ha producido un descarrilamiento del tren de mercancías A. R. 2, a consecuencia de haberse partido por la unión de los vagones que hacían los números 11 y 12, cargados, respectivamente, de lana y adqui-

La fracción de tren que quedó atrás se resizó, y la parte delantera del convoy continuó la marcha; pero debido a que en el lugar donde se produjo el accidente hace cuesta, los vagones traseros continuaron avanzando y fueron a chocar contra el estrozo delantero del convoy, produciéndose el descarrilamiento de catorce vagones, que quedaron empotrados unos en otros e interceptando ambas líneas. Asimismo fueron derribadas dos columnas del tendido eléctrico y resultaron heridos leves Abundio Martín Villaverde y Constantino de la Fuente Martín, empleados del ferrocarril, que fueron trasladados a Avila en una máquina eléctrica.

De la capital salió inmediatamente un tren de socorro al mando de un inspector de explotación, que después de algunas horas de trabajo dejaron expedida la línea descarrilada. Continúan las obras a ritmo acelerado para dejar libre la vía ascendente.—Cifra.

Madrid, 11.—El tiempo.—Información general: En el día de ayer ha llovido en toda la vertiente atlántica y también algo en Santander y cuenca media superior del Ebro.
Las mayores cantidades de lluvia recogida son del orden de 10 litros.
Tiempo probable. — Se mantendrá la abundante nubosidad en toda la península con probables lluvias en la región del Estrecho y en el Noroeste.
Temperaturas extremas: Máxima de 24 grados, en Málaga; mínima de 3, en Soria.—Cifra.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 11.—Lluvia recogida en litros por metro cuadrado durante las últimas 24 horas: Pontevedra, 19; Segovia, 18; Vigo, 13; Tarifa, 11; León, 9; La Coruña, 8; Finisterre y Lugo, 7; Ceuta, 6; Vares, Ponferrada, Cuenca, Cartuja y Tanager, 5; Navacerrada, 4; Palencia, Valladolid, Santiago, Toledo y Jaén, 3; Zamora, Burgos y Soria, 2; Albacete y Cáceres, 1. Menos de un litro: Gijón, Iguelido, Madrid, Badajoz, Vitoria, San Fernando y Córdoba. Inapreciable: Santander, Salamanca, Zaragoza, Calamocha, Tarragona y Sevilla.—Cifra.

LA VIDA TRAS LA CORTINA DE HIERRO

Los soviets se llevan todos los viveres y carbón de Alemania. Pagan jornales de hambre y, sin embargo, esperan aumentar la producción germana

— III —

La electricidad y el gas, teóricamente, están disponibles 24 horas diarias. El racionamiento es, en realidad, tan estricto, que ambas cosas sólo se pueden usar una pequeña fracción de ese tiempo.
La cantidad autorizada de gas, por ejemplo, es insuficiente para cocinar siquiera tres comidas al día para una familia de tres personas.
El uso excesivo de gas o electricidad es castigado desconectando el servicio de cuatro a ocho semanas, y las violaciones posteriores son castigadas con multas y hasta prisión.
Agrava las escaseces el reducido jornal de los obreros que ganan como promedio 300 marcos, o sea cuatro dólares norteamericanos mensuales.
Los ahorros fueron barridos por una reforma monetaria del pasado verano y las fábricas populares están preparándose a reducir los jornales aún más porque, según dicen los Soviets, las escalas actuales originalmente se fijaron demasiado altas.
Aunque los artículos de consumo no se pueden adquirir por la ración, se pueden obtener en las tiendas rusas libres, y los precios son prohibitivos.
Las tiendas libres, una invención puramente rusa para captar el exceso de dinero para gastar, están llenas de artículos que los alemanes de Este necesitan desesperadamente, pero que simplemente no pueden comprar.
Los zapatos, por ejemplo, cuestan más que los jornales de todo un mes, y para comprar un traje hace falta el jornal de un trimestre.
Los artículos de alimentos racionados también se pueden adquirir, el carbón por diez veces su

Durante 1948 la Junta Nacional del Povo ha distribuido 74.400.000 pesetas

La Obra Sindical del Hogar ha construido, hasta el 31 de diciembre, 9.365 viviendas

Madrid, 11.—Durante el año 1948, la Junta Nacional del Povo ha distribuido entre distintas provincias españolas 74,4 millones de pesetas con destino a obras para remediar la falta de trabajo. Las principales aportaciones han sido para Madrid, con 14,7 millones; Sevilla, 7,5; Málaga, 4,4; Valencia, 4; Santander, 3,9; Palencia, 3,4; Albacete, 2,9; Valladolid, 2,6; Navarra, 2; y después las demás provincias con cantidades inferiores. La cantidad total de 74 millones se distribuye en 76,8 millones de pesetas para pavimentación de calles y urbanización; 12,6 millones, para Escuelas Profesionales; 11,1, para abastecimiento de obras y acaudillado; 9,5, para edificios y servicios públicos; 8,2, para caminos vecinales y carreteras; 6,6, para escuelas; 5,1, para viviendas de obreros, y 4,1 mi-

llones de pesetas para otras atenciones.—Cifra.
Madrid, 11.—La Obra Sindical del Hogar, según datos que ahora han sido hechos públicos, ha construido, hasta el 31 de diciembre pasado, nueve mil trescientas sesenta y cinco viviendas; siete mil doscientas seis están a punto de acabar de edificarse; en subasta hay otras ocho mil quinientas veintiocho; trece mil sesenta y ocho, con sus proyectos ya aprobados y dispuestas para las subastas correspondientes; cinco mil cuatrocientas ochenta y ocho más, con los anteproyectos ya preparados para su aprobación, y por último hay ochocientos sesenta y siete proyectos en estudio para la ejecución de otras tantas viviendas.
El importe total de todas estas viviendas ya edificadas, en contratación, proyectos y anteproyectos, se eleva a la suma de 1.539.698.076,25 pesetas, cuyo desglose es el siguiente: Viviendas entregadas, 371.318.493 con 57 pesetas; en construcción, 334.088.117,25; en subasta, 80.118.735,74; dispuestas para subasta, 514.619.703,39; anteproyectos pendientes de aprobación y subasta, 202.671.112,20, y proyectos en estudio, pesetas 36.881.913,51.—Cifra.

El primer ministro canadiense se entrevistará con Truman

Ottawa, 11.—El primer ministro canadiense, Louis St. Laurent, saldrá hoy para Washington, donde se entrevistará con el presidente Truman.
En los círculos gubernamentales se dijo que el jefe del Gobierno del Canadá discutiría con el primer mandatario norteamericano problemas de gran trascendencia.—Efe.

EL HOGAR RURAL es el centro vital inicial de las actividades formativas y revolucionarias en el campo.

El domingo, a la mañana, se inauguró la exposición de la Feria Agrícola en el Plazoleta de la Plazuela de las flores, con la presencia de multitud de señoras, niños, comida mexicana, baile y juegos. A las 10 de la tarde se iniciaron los trabajos oficiales con entrada gran oficial de la Asociación de Ganaderos Panamericana ofreciendo un «tail» y el baile nacional, naderos, cuyos actores harán en el hangar del aeropuerto.
Para el martes, a las diez de la mañana, se ha fijado la ceremonia de recepción a los funcionarios mejicanos, en la línea de visoría del puente internacional. Este acto será difundido por radio.
A las once se iniciará el desfile por las calles de Laredo, con Cuerpos militares, Jorge y Martha Washington, Pochontas, vistosas carrozas, alegorías, Bandas de música de diversos colegios de Texas y Méjico, «indios», vendedores y otros elementos.
La Noche Mejicana será presentada a los ocho, martes y miércoles, en el salón de actos de la Preparatoria Martin y bajo el patrocinio de la Liga Unida de Ciudadanos Latinoamericanos. Siempre contraloran algunos de los artistas cumbros y cine y radio de Méjico, que estas

COMO SE CELEBRARA EL 520 ANIVERSARIO DE JORGE WASHINGTON EN LAREDO

Laredo.—(Servicio de exclusivas "Pyresa", International News Service.) Los dos Laredo se disponen a recibir a los millares de visitantes que cada año afluyen de Méjico y el sudoeste de Estados Unidos para asistir a las fiestas del natalicio de Jorge Washington, del 19 al 22 de febrero.

Estas fiestas, únicas en su género por diversos conceptos, han sido muy ponderadas por su clara demostración de la estrecha amistad y entendimiento que aquí existen entre dos pueblos de distinta cultura, lengua y raza.
Este será el 520 aniversario que en esta frontera se celebra como en ninguna parte de los Estados Unidos. Habrá un brillante desfile, y se celebrarán las fiestas conocidas por la Noche Mejicana, Villa Mejjcana, exposición ganadera, exhibición pirotécnica, funciones de circo y toda una serie de elegantes bailes y otras fiestas.
Nuevo Laredo ofrecerá una estupenda tarde de toros el día 22. El dueño del coso, Rafael Longoria, informa que el empresario Eliseo Uribe ha contratado a Fernin Espinosa "Armillita", uno de los mejores toreros, y a Ricardo Torres, famoso banderillero. Está también en tratos con Manuel Capetillo, "la sensación taurina de 1948".
Para "Armillita" será su despedida de la afición en Nuevo Laredo, pues afirma que se retirará de los ruedos. Los seis toros vendrán de la ganadería de Sierra Moreno, Nuevo León.
Siempre concurren varios gobernadores de Estados norteamericanos y mejicanos, así como otros altos funcionarios de los dos países.
Las fiestas se inaugurarán en Laredo el sábado, 19 de febrero, a las siete de la mañana, con una salva de 21 cañones. El Comité de la Asociación de Ganaderos Panamericana ofreciendo un «tail» y el baile nacional, naderos, cuyos actores harán en el hangar del aeropuerto.
El domingo, a la mañana, se inauguró la exposición de la Feria Agrícola en el Plazoleta de la Plazuela de las flores, con la presencia de multitud de señoras, niños, comida mexicana, baile y juegos. A las 10 de la tarde se iniciaron los trabajos oficiales con entrada gran oficial de la Asociación de Ganaderos Panamericana ofreciendo un «tail» y el baile nacional, naderos, cuyos actores harán en el hangar del aeropuerto.

Para el martes, a las diez de la mañana, se ha fijado la ceremonia de recepción a los funcionarios mejicanos, en la línea de visoría del puente internacional. Este acto será difundido por radio.
A las once se iniciará el desfile por las calles de Laredo, con Cuerpos militares, Jorge y Martha Washington, Pochontas, vistosas carrozas, alegorías, Bandas de música de diversos colegios de Texas y Méjico, «indios», vendedores y otros elementos.
La Noche Mejjcana será presentada a los ocho, martes y miércoles, en el salón de actos de la Preparatoria Martin y bajo el patrocinio de la Liga Unida de Ciudadanos Latinoamericanos. Siempre contraloran algunos de los artistas cumbros y cine y radio de Méjico, que estas

te temerario de enfermedades, espere tuberculosis.
Pero las medicinas son imposibles en su mayor parte. La penicilina traerse de contrabando de la Alemania y las drogas modernas son completamente escasas. Los hospitales están congestionados. Los pacientes para tuberculosis no pueden recibir por más de cuatro semanas en qué estado estén.
El promedio de suicidios también ha do enormemente, pero los Soviets han que se haga mención alguna de esto. El centro de Leipzig hay una enorme "Casa soviética, iluminada con luz Neón, y para los rusos. A diario los funcionarios y sus esposas van allí y cargan con variedad de artículos, todos de germana.
En una escala mayor los Soviets en la mayor parte de las materias de la manía oriental y sus productos. Entre ellos, acero, maderas, automóviles, y comercio exterior sumamente lucrativo.
Las utilidades son retenidas por el productor alemán apenas si en pago por los materiales.
Además de esto, los Soviets tienen a su zona de una fábrica textil que vieran ni el más remoto producto soviético.
El total de este saqueo se ve en fuentes alemanas como al menos millones de dólares.
Ahora una tercera oleada de trabajo ha comenzado. En todos los departamentos hay interminables hileras de cajas de madera para embalar las mercancías. Quizá la burla más sangrienta del oriente es el recién establecido el fin de elevar la producción al 50 por ciento para fines de las dardtes colocados en todas las partes proclaman que el plan es un mejor para todos los alemanes.
Pero los alemanes del Este se bien que a pesar de su trabajo hasta ahora una vida mejor, y pocas esperanzas de logro en el futuro. RICHARD

RICHARD

Vertical text on the right edge, possibly a date or page reference.

Vertical text on the left edge, possibly a page reference.

TEATRO

El Instituto del Teatro de Barcelona, forjador de grandes figuras teatrales españolas

Josefina Tapias, Emilio Vendrell, Mercedes Nicoláu y Aurora Bautista, la gran figura de "Locura de amor", salieron de él

Desde que, hace ocho lustros, la ilustre personalidad literaria de Adrián Gual fundó el Instituto del Teatro, de Barcelona, éste ha venido superándose año tras año en sus tareas, dejando plasmados en magníficas realidades los fines que salieron con sonrisas y canciones de albricias su orto promotor. Prestigiosas figuras nacionales, mimadas por Talía, han salido de este ilustre centro formativo, que aun hoy conserva su espíritu primitivo, espíritu que, en los nueve años que lleva de actuación el actual director, don Guillermo Díaz-Plaja, ha sido revestido de ese imprescindible ropaje docente y académico, que tanto se echaba de menos y sin el cual nuestro teatro jamás alcanzaría verdadera categoría ni los actores podrán sentirse orgullosos de su profesión.

LO QUE ES EL INSTITUTO

Digamos, ante todo, que éste es el Conservatorio Superior de Declamación, Danza y Escenografía, declarado oficial por el Ministerio de Educación Nacional, teniendo sus títulos la misma validez que los de los centros oficiales, ya que funciona absolutamente igual que los académicos. Y en los tres años que se exigen para la obtención de los correspondientes títulos, se realiza a través de exámenes rigurosos, con notas e incluso con repetición del curso, no se trata de una academia o liceo en los que, después de un curso intensivo de cada cual en liberación, se abandonen el nido y se vayan a revolotear de rama en rama, a recolectar los frutos que caen a su paso.

En el Instituto del Teatro, en el que se pagan una pequeña cuota, corriendo todos a cuenta de la Dirección, se concretan los estudios teatrales en finalidades bien profesionales y otras que, tan íntimamente relacionadas con el pretender separarse como lanzar al espacio una paloma con una sola alia. Esto es lo que hasta la fecha se venía haciendo en los Conservatorios, en los que únicamente se prestaba atención a lo profesional, sin preocuparse lo más mínimo de lo cultural. El doctor Díaz-Plaja, como dijimos antes, quiere que los dos años que han de dar vuelo de condor al Instituto de su dirección sean igualmente robustas y perfectamente equilibradas, para lo cual disponen los doscientos alumnos de las diferentes especialidades de una biblioteca de 20.000 libros de texto, amén de revistas, conferencias y de todo cuanto puede contribuir a darles una sólida formación profesional y cultural.

IDIOMAS QUE SE HACEN
Superior de un Conservatorio Superior de Declamación, Escenografía, es muy completo, están íntimamente relacionadas con estas tres ramas de la vida teatral. Y así es,

en realidad. Pero antes de pasar adelante, queremos hacer constar en este breve reportaje que son muchos los aspirantes que no pueden ingresar en el Instituto, calculándose en un treinta y cinco por ciento los que no logran sus aspiraciones de ingreso. Los admitidos son sometidos a un previo examen, consistente en ejercicios de redacción y lectura, para los de Declamación; reconocimiento físico y ejercicio de dictado para los de Danza; y redacción y Geometría para los de Escenografía. Después vienen los estudios de los cursos, consistentes, según las especialidades, en Recitación, Declamación, Lectura expresiva, Historia del Teatro, Teoría de la Literatura, Historia de la Cultura, Práctica teatral, Caracterización, Historia del traje y de las artes suntuarias, Danza clásica, Historia del Arte, Historia de la Danza, baile español, rítmica, figurines, escenografía teórica y práctica, dibujo, perspectiva, etc.

Además de estos estudios, que se realizan con todo rigor, como queda dicho, y por un profesorado especializado, se prodigan las conferencias, que no son otra cosa que lecciones extraordinarias. Autores, actores, poetas, hombres de letras, en una palabra, todos cuantos pueden aportar algo nuevo sobre teatro, tienen acceso a la tribuna de este prestigioso y benemérito centro de la Diputación Provincial barcelonesa.

ILUSTRADOS ARTISTAS SALIDOS DEL INSTITUTO

Con toda intención dijimos anteriormente prestigioso y benemérito centro, y creemos que no hay nada más dítirámico en tal calificación, bastando los nombres de Mercedes Nicoláu, Josefina Tapias, Emilio Vendrell, etc., de entre los más antiguos, para dar una bandera y hacerla disfrutar de los besos de las brisas del mejor ganado prestigio. Y si a esos nombres añadimos los de Marta Sanjaola, Mercedes Collado, Montserrat Casas, Ricardo Palmerola y el de Aurora Bautista, esa gran artista, definitivamente consagrada en "Locura de amor", creo que habremos puesto miel sobre hojuelas, pudiendo afirmar que no existe compañía teatral española que no tenga alguna figura formada en el Instituto del Teatro, sin contar las muchas de que se nutre el teatro experimental.

Vamos a terminar, pero no sin dejar constancia de unas apreciaciones del señor Díaz-Plaja, con las que estamos de completo acuerdo. La profesión de actor no se improvisa, siendo necesarios muchos conocimientos y grandes exigencias artísticas. El teatro español permanecerá en esa atmósfera turbia y cansada, y no se levantará mientras no se imponga a los que intentan ingresar en una compañía pasar antes por un centro de enseñanza reconocido, como el que ha motivado este reportaje.

FRANCISCO JUSTEL

La Cartilla de Enfermedad te será exigida en todos los casos para obtener las prestaciones médico-farmacéuticas. Pídesela a tu patrono.

Cómo es la vida en la isla más solitaria del mundo

La población de Tristan da Cunha es de 248 habitantes y sólo existen siete apellidos. Ahora ha salido un nuevo sacerdote para allí.—La isla tiene una trágica historia.

Londres. — (Servicio de Exclusivas Pyresa-Internacional News Service).—La isla más solitaria del mundo, Tristan da Cunha, tiene al fin un nuevo sacerdote. El reverendo David Ingles Luard, de 39 años, un excapellán de la Marina de guerra inglesa, ha salido para ese pedacito de tierra que se levanta en el Atlántico del Sur, entre Ciudad del Cabo y Buenos Aires.

Durante los tres próximos años el reverendo Luard atenderá las necesidades espirituales de los 248 habitantes de la isla, en la cual hay sólo siete apellidos: Glass, Green, Hagan, Lavarello, Rapetto, Rogers y Swain.

En esta isla, que sólo una vez al año es visitada por una fragata naval que lleva provisiones para la época de Navidad, no circula dinero, no hay Policía, ni jueces, ni crímenes, ni leyes, cameteras, automóviles, ni tiendas.

La ocupación principal de los isleños es el cultivo de la tierra y la pesca.

El reverendo Luard, que estuvo en la isla desde 1944 a 1946 como capellán de una estación meteorológica naval establecida allí, representará ahora a la Sociedad para la Propagación del Evangelio.

Tristan da Cunha no ha tenido sacerdote desde febrero de 1948, cuando murió el reverendo A. E. Hanley, que fue el primer misionero que fue a la isla.

Según el reverendo Luard, los isleños tienen una necesidad urgente. La única música que se hace en Tristan da Cunha procede de un antiguo acordeón-piano de Albert Green. Cuando el reverendo Luard dejó a Tristan da Cunha en 1946, el acordeón de Albert estaba ya en la agonía. "Supongo que ya se habrá hecho pedazo", dice. "Los isleños aman su música popular y lo echarán de menos."

Más adelante, la esposa del reverendo Luard, una enfermera naval a quien él conoció en la isla, le seguirá allí.

"No me preocupa la soledad. Alguien tiene que ser el sacerdote", comentó el reverendo Luard antes de embarcar en Southampton a bordo del "Capetown Castle".

El misionero dice que se están trazando planes para el mejoramiento de la isla y es posible que se establezca allí una industria de conservas de pescado.

Tristan da Cunha es una isla fría y de aspecto desolado, aparte de ser solitaria, pero tiene un volcán de cerca de 2.400 metros de altura, usualmente cubierto de nieve. Inmensos precipicios de 400 a 600 metros se encuentran por todas partes, excepto en el Noroeste, donde existe una llanura irregular a unos 30 metros sobre el nivel del mar de unos cuatro kilómetros de largo.

Un río cruza el extremo septentrional de la

isla, que es casi circular, y cataratas cubren el borde del acantilado con una fina cascada. El cráter del volcán contiene un lago de agua dulce. El clima es benigno y en general saludable, con una temperatura promedio de unos 68 grados Fahrenheit.

La isla fue descubierta en 1506 por el almirante portugués Tristán da Cunha durante un viaje a la India. La isla, deshabitada, fue ocasionalmente visitada por los marinos, pero el primer residente permanente fue un tal Thomas Currie, que arribó allí en 1810. Los barcos balleneros norteamericanos frecuentaban las aguas cercanas por esa época y un norteamericano de apellido Lambert, de Salem, marinero y ciudadano de dicha ciudad, y otro hombre de apellido Williams, establecieron su residencia en Tristan da Cunha.

Lambert se declaró soberano y único dueño de Tristan y las dos pequeñas islas próximas, bautizándolas con el nombre de "Islas del Regreso". Pero en 1812 Lambert y Williams se ahogaron cuando estaban pescando.

En la guerra de 1812 entre Inglaterra y los Estados Unidos, las islas se usaron como base por los barcos norteamericanos enviados a capturar los barcos mercantes ingleses. En agosto de 1816 Inglaterra se anexionó las islas y mantuvo una pequeña guarnición allí hasta noviembre de 1817.

Por petición propia, William Glass, cabo de la Real Artillería, con su esposa y sus dos hijos y dos albañiles, se quedaron allí. Ese fue el comienzo de la colonia actual.

De tiempo en tiempo llegaron nuevos colonos y algunos naufragos decidieron quedarse. En 1827 cinco mujeres de color de Santa Elena emigraron a Tristan para casarse con los cinco solterones que vivían allí. Más tarde, mujeres de color de la colonia de El Cabo se casaron con otros residentes. Otros colonos son holandeses, italianos y de origen asiático, pero predominan los oriundos de Inglaterra.

La historia de la isla es trágica. En una ocasión la población masculina se redujo a cuatro, después que un bote solavado se hundió con 15 hombres a bordo. Luego, una plaga de ratas procedentes de un barco naufragado, arrasó la isla, y el Gobierno británico tuvo que enviar provisiones. Varias veces las cosechas se han malogrado y el ganado ha muerto, pero los isleños siempre rehusaron abandonar a la isla.

No hay bebidas alcohólicas ni crímenes en la isla, y la población es industriosa, saludable y goza de longevidad.

Tristan da Cunha puede ser solitaria, pero para sus habitantes es una especie de "Shangri-La".

FRED DOERLINGER

Las dos tomas de posesión de HARRY S. TRUMAN

La muerte de Roosevelt dejó convertida, la primera, en un acto triste y sobrio, al que asistieron unas docenas de personas, y los periódicos apenas se hicieron eco de ello

Washington. — (Servicio de Exclusivas Pyresa. International News Service).—Hace tres años y nueve meses, un pequeño grupo de personas, muchas que lloraban sin ocultarse, vieron a un hombre con el rostro pálido y un poco anodado prestar juramento de su cargo como presidente en uno de los días más tristes de la historia de la nación.

La súbita muerte de Franklin D. Roosevelt, el 12 de abril de 1945, conmovió en tal forma a la nación que apenas hubo espacio en las primeras páginas de los periódicos del día siguiente para la noticia de que Harry S. Truman había prestado juramento como presidente, a las 7.00 de la noche anterior.

Hace varias semanas, 120.000 hombres, mujeres y niños jubilosos vieron a Truman prestar su juramento en el Capitolio.

Pero en aquella noche de abril de hace casi cuatro años, cuando la luz de la primavera se desvanecía en el salón de reunión del Gabinete, sólo la esposa e hija de Truman, y los miembros de la familia oficial de Roosevelt, citados precipitadamente ante la crisis nacional, le escucharon pronunciar las palabras:

«Juro solemnemente que fielmente ejecutaré los deberes del cargo de presidente de los Estados Unidos y con todas mis facultades preservaré, protegeré y defenderé la Constitución de los Estados Unidos.»

No hubo invitados, ni testigos especiales. Hombres fuertes, tristes y conmovidos por la muerte de Roosevelt, no trataban de ocultar sus lágrimas en el momento que un nuevo presidente subía al Poder.

El difunto Harry Hopkins y Henry Morgenthau, entonces secretario del Tesoro; Francis Perkins, entonces secretario del Trabajo, tendían las mejillas cubiertas de lágrimas. El almirante Leahy parecía aturdido. Francis Biddle, entonces secretario de Justicia, estaba visiblemente afectado.

Henry Wallace, quien a no ser por el propio Roosevelt podría haber ocupado el puesto de Truman en aquel momento, permanecía en un segundo plano, como si no diera crédito a lo que veía.

Henry Stimson, secretario de la Guerra, anciano, pero recio; Harold Ickes, Sam Rayburn, entonces y ahora presidente de la Cámara; y Claude Wickard, secretario de Agricultura, estaban presentes.

Fred Vinson, un antiguo amigo de Truman que pronto iniciará su meteórica ascensión al puesto de presidente del Tribunal Supremo de los Estados Unidos; Julius A. Frug, Edward R. Stettinius, entonces secretario de Estado; James Forrestal y unos cuantos periodistas, completaban el grupo en el salón de reunión del Gabinete. Cuando se paró ante las mul-

titudes jubilosas hace 15 días para prestar juramento ante el presidente del Tribunal Supremo, Vinson, Truman estaba resplandeciente con su traje de etiqueta de mañana. En aquel triste día de abril vestía un traje gris cruzado, de trabajo, una camisa blanca floja y una de sus favoritas corbatas de lazo.

Truman se encontraba en el Capitolio visitando a Rayburn en su oficina cuando la Casa Blanca le telefonó la noticia abrumadora de que él era el Presidente de los Estados Unidos. Inmediatamente fue en automóvil a la Casa Blanca, donde estaba reuniéndose el Gabinete de Roosevelt. El presidente del Tribunal Supremo, Harlan Fiske Stone, ahora fallecido, había sido llamado.

Aiguien buscó una Biblia. Se encontró una en la oficina de Bill Hassett, entonces secretario de Roosevelt y ahora de Truman.

Mientras su esposo prestaba juramento de su cargo en un salón donde el único sonido era un sollozo ocasional irreprimible, la señora Truman permanecía a su lado con los ojos hinchados de llorar. Tanto ella como Margaret estaban vestidas con sencillos trajes sastre.

La breve ceremonia terminó en menos de noventa minutos. En su pena y agitación, los hombres se olvidaron de adelantarse a estrechar la mano del nuevo Presidente. Sólo unos cuantos recordaron hacerlo. El pequeño público se disgregó en seguida.

Entonces, el Servicio Secreto entró en funciones. Si otros hombres, abrumados por el dolor, no se daban cuenta de que había un nuevo Presidente, el Servicio Secreto no lo olvidó.

El Presidente y su familia fueron llevados a su casa en un automóvil del Servicio Secreto a través de las calles, calladas, desiertas por los ciudadanos, que estaban pegados a las radios para saber más detalles de la terrible calamidad que había afectado a la nación.

Un millón de personas, llenas de júbilo, aclamaron ahora a Truman y a su familia cuando pasaron en el desfile inaugural. Pero después de aquella primera toma de posesión, la primera familia regresó en automóvil a su piso de 120 dólares mensuales, en la Avenida Connecticut, sin una mirada ni un saludo de reconocimiento por parte del poco público que había en las calles.

Una vez en casa, la señora Truman, sin criada en una capital en tiempo de guerra, se fue a la cocina y preparó una cena improvisada para su familia. Luego, física y sentimentalmente agotada, la primera familia, abrumada por la pena y el sentido aplastante de la responsabilidad, se fue a dormir.

Aquel fue el día de la primera toma de posesión.

INEZ ROBB

EL JOVEN
Alejandro González Fernández
(Cofrade de Nuestro Padre Jesús Nazareno)
FALLECIO EN MEDINA DEL CAMPO, EL 11 DE FEBRERO DE 1949
A los 34 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— R. I. P. —
Sus apenados padres, don Francisco González Vicente y doña Isabel Fernández Molin; hermanos, María de los Dolores, Bruno, Isabel, Marcelino y Luis Francisco González Fernández; abuela, doña Eulalia Vicente Campos; hermano político, tios, primos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
El funeral se celebrará hoy, día 12, a las diez y media de la mañana.
La conducción del cadáver se verificará hoy, a las cinco y media de la tarde.

HIJOS DE CASARIEGO
ALMACEN DE VIDRIOS Y FABRICA DE LUNAS DE ESPEJO
GENERAL ALMIRANTE, 7. - Teléfono 1280. - VALLADOLID

LETRAS DE LUTO
Ayer falleció en la villa de Medina del Campo el joven Alejandro González Fernández, cofrade de Nuestro Padre Jesús Nazareno, a la edad de 34 años. Su alabe trato y simpatía le hicieron merecedor del aprecio de sus numerosos amistades, causando entre ellas un general sentimiento su muerte.
Por tan triste motivo enviamos nuestro sentido y sincero pesame a sus desconsolados padres, don Francisco González y doña Isabel Fernández; hermanos, hermanos políticos, tios, primos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.
NIÑAS Y NIÑOS:
¿Os gusta dibujar y pintar?
¿Queréis tomar parte en una exposición de arte infantil?
Leed el número 21 de "BAZAR", donde se publican las bases de su importante certamen.

Anuncios Telegráficos
Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 centimos

VINOS. De interés para almacenistas y cosecheros de vinos. Especialidad en construcción de depósitos para toda clase de líquidos. Se construyen subterráneos forma tinaja, preferidos por su fermentación y conservación de los vinos sin necesidad de hierro ni ladrillo. Volados climáticos y cuadrados de cemento, azulejos o cristal. Para informes de estos trabajos en Cooperativas, Ceste, Liria y Turia, en Valencia; Bodegas Aldiá, Nava del Rey y Cooperativa La Seca (Valladolid), Constructores, José Torregrosa e Hijos, Utiel (Valencia).

MAQUINARIA agrícola moderna. La mejor máquina de coser y de bordar "Alfa", Basculas "Montaña". Ferrería La Basillo Santa María, Alcalá del Rey (Palencia), Suralar en Osorno.

AUMENTARA la salud y puesta de sus aves dándole el "GALLIOL". Medalla de plata en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, Venta en farmacias y droguerías.

PRENSAS, maquina vinícola. Consultas a Marrodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Apartado 2, Logroño.

MAQUINARIA Ventiladores, emulsionadoras, grupos aerográficos, molinos, tamizadoras, mezcladoras, amasadoras, tostadores, básculas, hieladoras industriales, maquinas blanquear y desinfectar. Grandes existencias de maquinas para industrias de molinería, panificación, minerales, plásticos, tostadores, chocolateras, con fitoteria, galletas, pinturas, soda, abonos y sucedáneos del café. Escritorios Victor Gruber y Compañía, Ltda. Apartado 450, Bilbao.

TALLERES mecánicos Alonso. Construcción de maquina agrícola. Reparación de maquinas, motores de explosión, camiones, coches y tractores. Se garantiza el trabajo. Osemente Alonso, Osorno (Palencia).

MAQUINAS punto extra para rematadora Munáin. Juan Austria, 10. Madrid.

Estos anuncios se reciben también en Publicidad A. V. L. L., teléfono 1320, y en Publicidad Anuncio, Santiago, 15. telef. 1657.

CASA GONZALEZ, Maquinas de punto todo de tamaños, accesorios, seriedad. Burgo Nuevo, 31, León. Central: Olivar, 14, Madrid.

MOTORES nuevos, disponibles, aceite pesado y gasolina, 3 a 15 caballos, Petter y Moto rrens. "El Progreso Industrial", Valle Inclán, 11-13, Salamanca.

PARA CONSERVAR de pescado en aceites, escabeche, pidan cotizaciones a oficina número 3. Edificio Banco Hispano, Vigo.

TIERRASOL Producto de gran utilidad doméstica. Preciosos agentes toda España, Escríbido Apartado 42, Andujar (Jaén).

MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pidan presupuestos en Almacenes Pinacho, Burgos.

GRUPOS moto-bombas para riegos y usos domésticos, a gasolina y eléctricos, transformadores y maquinaria agrícola en general. Tejeda y Diaz, S. L. Junta al Teatro Principal, Palencia.

AVICULTORES! ¡NADEROS! Mayor producción consultando la legítima harina de pescado "Rueira". Alimentos para aves y ganado. Julio Ruiz de Velasco, Avenida José Antonio, 12, Bilbao.

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero, evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industrial Comercial RA-ES, Apartado 40, Bilbao.

LLENADORAS, corchadoras, prensas uva, molinos a uva y a mano, amasadoras galleta, tubos gomera. Almacenes D. S. D. Ramón y Cajal, 11. Teléfono 2273, León.

AVICULTORES! Encargando vuestras norias con tiempo os ahorrareis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran ligereza por ir montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapa galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín González, Paragayo, 20, Salamanca.

"CASTILLA", Venta y renovación de toda clase de muebles y objetos para el hogar. Especialidad muebles de oficina. San Miguel, 31, Telef. 6011, Zaragoza.

LEA mañana LIBERTAD

MAQUINARIA para madera, motores eléctricos y de explosión. Compra y vende Comemor. Apartado 303, Bilbao.

MOLINOS para pienso. Trituradores. Muebles de recambio. Trillos rotativos de discos. Molinos, bombas, mangos, ras de goma, Casa Miñambres, Calle Zamora, 40. Salamanca.

REGISTRO de Patentes, Marcas y Nombres Comerciales, Agencia Oficial Fáctico y Cia. José Antonio, 31, Madrid.

FELETERIA GERMANA. Abrigos Mouton-Doré. Garras astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13, Madrid.

PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junta Metro Tribunal) Teléfono 26319.

FABRICA de yesos. Hijos de Sotero Ibañez. Yesos totos Blanco y cernido. Fuentes de Navas (Palencia).

CAJAS registradoras "National" (reconstruidas), "Hugin" (nuevas). Armando Aparicio, Olmo, 6, Zaragoza.

ATENCIÓN enfermos de estomago! No sufran más. Escribime diciendo síntomas de vuestra enfermedad y remitiré muestra gratis producto maravilloso. Enrique Ruiz, Médico. Velamazán (Soria).

Anuncio en LIBERTAD

VENTAS
Ningun articulo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CLAJO liquido y polvo, las mejores procedencias. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14.

TRACTOR "Case", 27 caballos, modelo antiguo. Camión tracción en línea, 4 toneladas, ruedas hierro. Grada americana, 20 discos grandes, vando buen estado, baratasimo. Fuente Dorada, 7, bajo.

VENDO yeso superior fabricación especial garantizado y respondiendo del material lo mismo en invierno que en verano; vando por vagones y toneladas; sirvo a domicilio y donde desee el cliente; vando 750 toneladas para abonos minerales. Este anuncio es del acreditado maestro en el ramo de fabricación de yeso, Angel Salamanca Casado. Portillo de las Arenas (Valladolid).

SE VENDE baldosin cerámico 18 por 18, de superior calidad, por partida y vagones completos. Fábrica de yesos "La Castellana". Duchas (Palencia).

IAS
OVILISTAS: cursos de ovicultura y gasolinas. Elmo de la villa, Quilín, 17, segundo.

ASUA. Aseos, letrados, etc. Toda clase de artículos. Máxima garantía. Utiel, 10.

COMPRAS
Ningun articulo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CHATARRERIA de Santiago Fernández. Compra de hierros y metales viejos, otros desperdicios. Ricardo Cortés, 1, Palencia.

PAJA de trigo para pienso, compraria partida hasta 30 toneladas. Escribir dando último precio s/v origen sobre barco. Escribir número 9.903 Vergara, 1, Barcelona.

GANADOS Y AVES
"AVE-SANIL". Huevos a montones con Ave-Sanil".

VENDO hermosa patera, sale a 3 años, 6000 pesetas. Escribir número 13, en Berroa, Alejandro Valle.

POLLITOS Rhode-Island, Prat, Castellana negra, Leghorn, extra-seleccionados. In cubación a particulares. Granja Algar, Cuellar (Segovia).

POLLITOS raza Leghorn de productores sanos y vigorosos. Solicite reserva de su lote eligiendo fecha de entrega. Francisco Mateos, Calzada de Medina, 9, Salamanca.

MAQUINARIA REPARACIONES
MOTORES a GASOLINA para industria de 2 1/2 a 10 H. P., en 1/2 y 1 hora. Grupos moto-bomba completos, marcas VALLINO y MOTORRENS, descuentos a revendedores. Casa Rebolledo, Teléfono 2075, Calle Pau-lina Harriet, núm. 15, Valladolid.

FABRICA de radios y amplificadores. Comprando directamente en fábrica, los precios son menores. Próbalo. Hágase nuestro representante y al comprar su radio obtendrá descuento. "Radio Valdepeño", Calle Núñez de Arce, 14, Valladolid.

ESTARON "ME". Ferrería "La Campana", Teléfono 2619, Gijón.

MOTORES eléctricos, alternadores, transformadores, dinamós, grupos de alta y baja tensión. Eléctrica Vacongada, Durango (Vizcaya).

ANTE EL CRIMEN PROCESAL DE BUDAPEST LAS DROGAS COMO ARMA CONTRA LOS ACUSADOS El problema, visto desde el ángulo español

El mundo se halla profundamente conmovido e indignado ante el criminal proceso de enjuiciamiento que ha tenido por escenario la ciudad de Budapest, por actores a los siniestros sayones del comunismo húngaro consagrados en Tribunal popular, por víctima al infortunado Cardenal Mindszenty, por ley el odio a la Iglesia de Cristo, por norma procesal el capricho de los jueces verdugos.

Ante el estupor universal y la protesta unánime de los hombres honrados se ha desarrollado, punto por punto, el clínico plan elaborado por la camarilla dirigente del poderoso imperialismo soviético hasta desembocar en la injusta sentencia condenatoria a la Princesa de la Iglesia húngara. Para llegar a ese previsto final, la bestia comunista no ha escatimado los medios: el ya conocido aparato policíaco, unos jueces sin conciencia hechos a la medida de los tiranos, un público reducido de servilones del Gobierno y, por si fuera poco, un "defensor" que ha denigrado para siempre la nobilísima función de la defensa con una actitud rezuamante de hostilidad y mala intención hacia el hombre cuya vida y libertad estaba puesta en sus manos. Sin embargo, y a pesar de que el comunismo jugaba el triunfo que supone ese telón de acero que guarda celosamente el conocimiento del mundo todo lo que acontece en aquel país y en los que, como él, han tenido la desgracia de caer en las garras de la bestia oriental, los esbirros de Stalin no las tenían todas contadas, y por ello, además de empujar contra el inocente reo todos los medios de vejación y coacción física y moral, no se detuvieron ahí, sino que, para conseguir una de las espectaculares "confesiones" a que tan aficionados son, sometieron al Cardenal a los efectos de una droga que convierte al paciente en un auténtico guirrapo humano sin voluntad y sin conciencia.

Es así como el Soviet ha "triunfado" sobre el Obispo mártir de Hungría, a quien ha sedado en el banquillo como a un malhechor y ha declarado culpable. El crimen está consumado, la ofensa a la Iglesia, como representante de los más elevados valores del espíritu, también. La Humanidad, sin embargo, sabe a qué atenerse y ha juzgado ya a esos hijos de Belial.

Sería natural que la causa contra el Cardenal Mindszenty tuviera eco en esta sección de Tribunales y que nosotros nos sumáramos a la viva protesta que esa tarde caricatura de proceso ha despertado, pero de ello nos contenteremos excusados, puesto que en LIBERTAD ha levantado su voz contra los verdugos de Budapest y Moscú. Si traemos este triste asunto a este lugar es para dar a conocer a nuestros

LIBROS

DEFENSA DE LA ENFERMEDAD.—Doctor don Ricardo Royo-Villanova.

En la inauguración del curso de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid, el doctor Royo-Villanova leyó el trabajo titulado "Defensa de la enfermedad" (cuyo envío adelantamos sinceramente al autor) que a la estructura didáctica del ejemplo, donde se hacen disquisiciones rigurosamente originales sobre la enfermedad, estudiándola en una proyección trascendente. Es un tratado filosófico ascético del morbo que abre horizontes nuevos a la consideración de la aplicación práctica que interesan por igual al médico y al paciente. Si la salud es comúnmente considerada como bien apetecible y conseguida y el conservarla son objetivos a que por igual confluyen las ciencias del facultativo y del paciente, es preciso—dice el autor—sostener el fin y el acierto en los límites prudenciales para que el bien, comprendido, no sea inicio de mal definitivo en esta y en la otra vida. Sabidamente pensando, la piedra de la salud es frecuentemente principio, ocasión o plataforma de donde es proyectado el hombre a su vida física y aun moral. Por el contrario, deficiencias de la salud conciben y ayudan a la mejor economía y prolongación de la existencia, precisamente en virtud de las salvaguardias a que obliga una vida reprimada y morigerada, carente de excesos precipitadamente por haber perdido y tutelado la conservación de las fuentes de la salud una conducta prudente. Como consecuencia, debe de cual imponerse en estas ventajosas que reportan las enfermedades que más se le acomodan y no anstar a la necesaria sanidad para lograr por la práctica de los pequeños ataqués y quebrantos sostener el caudal de sanidad que le conviene.

Quizá de extenderse esta doctrina filosófico-ascética y propagarse suficientemente no se diera con tanta frecuencia la exhibición de pletores, que abundará más esperanzadoramente a la salud verdadera, defendida por el novísimo concepto de seguridad en enfermedad, que en modalidad distinta y desde otro ángulo cumpliría su fin social. "Defensa de la enfermedad", además de un verdadero panegírico de la pequeña doctrina, es un profundo y ameno tratado de ética social de la higiene.

LUIS MALLA-COBOS

La moral católica la rechaza y nuestras leyes no la admiten

INTERESANTE Y ACTUALISIMA DOCTRINA DE UN JUEZ DE VALLADOLID

Por MANUEL CAMBRONERO

lectores una interesantísima resolución judicial que, elaborada por un dignísimo y competente miembro de la Magistratura española, hace patente la monstruosidad que supone el empleo de drogas para obtener la confesión de un acusado y el auténtico y profundo respeto que en este país nuestro, tan injustamente villipendiado y desacreditado, se concede a la personalidad bajo la garantía de unas leyes de procedimiento criminal justas y humanas y la tutela de unos jueces que saben, en todo momento cumplir con su alto deber de administrar y hacer justicia. Para nosotros tiene además esa resolución a que me refiero el aliciente de haberse producido en Valladolid y haber sido dictada por uno de nuestros jueces de Instrucción, el ilustre magistrado don Mariano Gimeno Fernández, de cuya labor nos hemos ocupado en otras ocasiones, que desempeña el Juzgado núm. 2 de los de Primera Instancia.

Para dar idea de los antecedentes de hecho, reproducimos la referencia que se contiene en la Memoria de la Fiscalía del Tribunal Supremo presentada en la apertura de los Tribunales en el año judicial de 1946, en la que se lee:

"Refiere el fiscal de Valladolid, como novedad curiosa, un suceso que ofreció la duda, muy explicable por sus singulares circunstancias, de si la muerte de una mujer, ocurrida en su propia casa, por consecuencia de un violento traumatismo craneal, fué ocasionada por una agresión de su propio marido, cuya conducta había motivado la suspensión de la vida conyugal, o por un accidente: la instrucción fué muy laboriosa, y en ella se manifestaron tendencias acusadoras, nacidas en el mismo seno de la familia y en la opinión pública. La acusación particular propuso la inyección al presunto responsable de la droga llamada "escopolamina"; el Juzgado acordó previamente informe psiquiátrico sobre los efectos de la droga y los peritos dijeron que se comenzó su uso en América, pero se desacreditó el procedimiento, toda vez que sus éxitos iniciales no se debían a la supuesta inhibición de los frenos de la autodefensa, sino al miedo que produce el procedimiento al detenido, cuyas declaraciones, bajo los efectos de la droga, no ofrecen garantías de veracidad. El juez rechazó la prueba; no se dice si por ese sólo motivo o por no estar autorizado en nuestras leyes, que garantizan el respeto a la libertad de determinación y defensa de los acusados, a quienes no se pueden hacer sugerencias ni emplear género alguno de coacciones o amenazas."

Como se ve, en la Memoria de la Fiscalía del Tribunal Supremo, no se consignaron las razones en que se fundó el Juzgado para rechazar el empleo de la droga, pero son definitivas, como puede apreciarse por la lectura del trascendente considerando que a continuación reproducimos:

"Que la aplicación o método que por la representación de la acusación privada se pretende emplear para lograr del procesado la confesión del delito por el que se halla sujeta a procedimiento en la presente causa, y a producción, cual mantiene dicha acusación en su escrito, una inhibición de los centros nerviosos donde radican las facultades de auto-defensa, o simplemente, cual parece desprenderse del informe pericial, una limitación de sus facultades cerebrales, en cuanto le impiden la plena libertad o conciencia de sus manifestaciones, no resulta lícito ni en el legal en el primer, porque no le es lícito a ningún poder humano limitar las facultades naturales con que Dios dotó al hombre, y de un modo especial aquellas que afectan de una manera tan inmediata al libre albedrío, que en orden de preferencia, atendida la naturaleza del hombre, su limitación tiene mayor trascendencia que una mutilación corporal; y en el segundo, porque la legislación vigente en España en materia de enjuiciamiento se inspira en el respeto a la personalidad humana y a su libertad de obrar a través del capítulo cuarto, del título quinto, del libro segundo de la ley de Enjuiciamiento Criminal, que regula la forma de prestar declaración los procesa-

dos, y de un modo concreto, en el artículo trescientos ochenta y siete, acusa el respeto a la libertad del procesado para hacer las manifestaciones que estime convenientes, relevándole de prestar juramento, doctrina acorde con la mantenido también por el Derecho Canónico, que en el canon 1.744 del Codex Juris Canonici establece que en las causas criminales el juez no puede exigir al acusado juramento a decir verdad, precepto que tiene su antecedente en disposiciones adoptadas en un Concilio celebrado en Roma en 1725 bajo el Pontificado de Benedicto XIII, en que se estableció, bajo pena de pecado grave, la prohibición de exigir al reo juramento de confesar la verdad, lo que en opinión del teólogo moralista San Alfonso María de Liguori, tiene su razón de ser en que no se puede dar una ley cuya observancia exceda de las fuerzas humanas, cual sería la de obligar a un reo a declarar la verdad, condenándose a



Madrid, 11.—Termina la semana con la misma apatía que ha sido la característica de los días anteriores. Todos los corros han actuado bajo la presencia de papel. En Bancos, el Banesto ha cedido nueve enteros. Explosivos han perdido once puntos. Estas pérdidas han sido los principales retrocesos de la jornada. Los demás han variado entre seis y un entero.

Cotizaciones: Fondos públicos: Interior viejo F. E. y D. 58; C. B. y A. 65,25; nuevo, todas, 67,75; Exterior C. 107; Amortizable 1908, 99; 3 por 100 E. 87,50; octubre, 100,75; noviembre, 101; 3,5 por 100 1945, 91,15; enero 1946, 91,50; marzo 1947, 99,75; junio de 1948, 99,25; Reconstrucción Nacional, 95,75; Colonización, 98; Rente, 95,75; Villas 1918, 91; Ensanche 1931, 95,25; de

Más niños deportados por los bandoleros griegos

Vienna, 11.—Noticias recibidas de Praga dan cuenta de la llegada de un nuevo grupo de varios centenares de niños griegos que han sido deportados por los bandoleros comunistas. En este caso el Gobierno de Praga dio instrucciones severísimas a la Prensa y a la radio, por lo que se ha guardado un silencio absoluto. Se calcula que el número de niños griegos que han sido llevados a Checoslovaquia asciende a 2.500.—Efe.

Un huevo de gallina de 180 gramos y 20 centímetros de circunferencia

París, 11.—En la pasada semana se dió a conocer el "record" conseguido por una gallina que puso un huevo de 182 gramos de peso. Este "record" habría sido superado hoy por una gallina perteneciente al cultivador Jules Casterest, de Perignac, ya que puso un huevo que pesa 180 gramos y tiene una circunferencia de 20 centímetros.—Efe.

si mismo; y si, conforme también al artículo 369 de la ley de Enjuiciamiento Criminal, no se pueden hacer al reo preguntas de un modo capcioso o sugestivo, ni emplear género alguno de coacción o amenaza, y a tenor del artículo 393 del mismo Cuerpo legal, se prohíbe al juez que prolongue el interrogatorio del procesado en términos que produzcan una fatiga física que le hagan perder de la serenidad de juicio necesaria para contestar, debiéndosele conceder en los casos en que se llegue a tal estado el tiempo necesario para descansar y recuperar la calma, menos lícito resultará provocar de modo premeditado, mediante el empleo de inyectables, una pérdida del dominio de las facultades del procesado a fin de obtener la confesión del hecho que se le imputa, método que, como consecuencia de todo lo expuesto, no dudamos de calificar de reprochable tanto en el orden moral como en el legal."

Frente a la ola de materialismo que anega a la Humanidad y las manifestaciones de barbarie como las que se producen a diario tras el telón de acero, y de la que es última muestra el proceso del Cardenal Mindszenty, España se mantiene firmemente fiel a su antigua y vigorosa tradición civilizada y cristianizadora.

Mientras los prohombres de la democracia se llamaban amigos de Stalin y se enorgullecían de esa amistad; mientras esos jefes demócratas hacían patente su complicidad con el comunismo en las injustas maniobras antes estaban llenos de ofensas y de falsedades dirigidas contra nuestro país, un juez español, aquí en Valladolid, daba con sencillez y naturalidad una magnífica lección de moral católica y, además, de auténtico respeto del Régimen de España para la libertad y la dignidad del hombre que, según la declaración de la Falange, constituyen valores eternos e intangibles.

1946, 93,25; Trasatlánticas noviembre, 93,50; Cédulas Hipotecarias A. 91; B. 69,75; 4 por 100 exentas, 96,40; Crédito Local Interprovincial, 96,85; idem lotes, 96,90; Obligaciones Marruecos, 125.

Acciones: Banco de España, 385; Rural, 145; Español de Crédito, 360; Hispano Americano, 317; Popular nuevas, 550; Electrica Madrid, 262; H. Chorro, 204; H. Española, 325; Nansa, 109; Mengemor, 173; nuevas, 163; Espectales, 30; Sevillanas, 164; nuevas, 505; E. Madrileña, 140; nue vas, 320; diarias, 100; Telefónicas, 143,50; Minas del Rif, 234; Felguera, 251; Ponferrada, 292; Campsa, 135; nuevas, 128,50; Naval preferentes, 118,50; Insa, 108; Unión Naval Levante, 110; Hermes, 325; Metro, 245; nuevas, 238; Tranvías de Madrid, 90; El Aguila, 260; Azucarera General, 149; de Madrid, 120; Ebro, Azúcares, 280; Dragados, 195; Material y Construcciones, 133; nuevas, 129; Altos Hornos, 164; nuevas, 350; Auxilia Ferrocarriles, 200; Azoe, 55; Petróleos, 331; Explosivos, 301; Saltos de Levante, 288; Fetasa, 121; Cupones, 5,75; Alcázar, 60; Calsa, 36; Calsa, nuevas, 290; Fasa, 26,50; Hipánico, 31; Inmobiliaria novísima, 335; Vacesa, 40,50; nuevas, 30; Nicas, 140.

Obligaciones: Alberches, 92; Nargasa, 85; Telefónicas primera y segunda, 95,75; Chade 6 por 100, 104; 4,5 por 100, 103; Bonos Campsa, 96,75; Bonos Nueva Montaña, 100; Cifra.

Nuestra sección de cine

La vida humana, sentimental e íntima de LOUIS JOURDAN

II. - EL ASTRO DEL MOMENTO

Por CABALLERO



«Carta de una desconocida» es la película que ha hecho famoso en todo el mundo a Louis Jourdan. Aquí le vemos en uno de los momentos en que está leyendo la carta.

Después de su primera aparición en el lienzo blanco, se le encomiendan a Louis diversos papeles cortos en cintas de Danielle Darrieux, Raimu, Claude Dauphin, Maria Dennis y otros, hasta que su actuación en «La Arlesiana», al lado de Gaby Morlay, le consagra como uno de los mejores galanes jóvenes del cine francés.

Interrumpe entonces la guerra su labor cinematográfica y se traslada a Cannes. Es prisionero de guerra durante varios meses, pasados los cuales Louis escape al pueblo Pierre de Bresse, donde ha de vivir escondido en los bosques, en compañía de otros patriotas, hasta el fin de la guerra. Dice él, recordando aquella época de su vida:

«Esto me ha servido para apreciar ahora mejor las muchas cosas buenas que me puede ofrecer Hollywood!»

Y termina la guerra. Es ahora cuando entra en escena David O. Selznick, quien ve en él otro de sus sensacionales descubrimientos.

Selznick es famoso, por ser el mejor «finco» de la capital del cine, el que más artistas desbarbados ha elevado a la cumbre. Fueron primero, en un tiempo ya lejano, Shirley Temple y Greta Garbo; después, Jennifer Jones, Ingrid Bergman, Joseph Cotten, Gregory Peck, Katherine Hepburn, Vivien Leigh, Joan Fontaine y tantos otros que hoy son primerísimas figuras. Últimamente, Selznick lleva a Hollywood dos nuevos descubrimientos. Uno es Alida Valli, la bonita muchacha italiana, de dulces y suave sonrisa, a la que presenta en «Agnonia de Amor»; el otro es Louis Jourdan, un arrogante galán francés de ojos soñadores. Selznick le incorpora al estrellato, con todos los honores, en «The Paradine Case», junto a Gregory Peck, Ann Todd y la misma Alida Valli.

El triunfo de Louis es definitivo y su nombre empieza a ser repetido con insistencia en los medios cinematográficos de todo el mundo. Y cuando comparte el puesto estelar con Joan Fontaine en «Carta de una desconocida», una romántica aventura basada en un argumento de Stefan Zweig, va todas las barreras

que se alzaban entre él y la cúspide han quedado arrolladas. Todo ha quedado vencido gracias al poderoso impulso de su ambiciosa voluntad.

Ahora Louis es el «astro» del momento en todo el mundo.

Vive en Hollywood, donde posee una casa en Beverly Hills, en la cual forma un hogar feliz con su esposa Bertha o «Quiqué», como él la llama cariñosamente. Es la primera casa de que es propietario y esto para él es algo que le llena de satisfacción.

Tiene una singular predilección por el número once, porque dice que es el número de su buena suerte. Contrajo matrimonio el 11 de marzo de 1943 y llegó a Hollywood el 11 de mayo de 1946. El 11 de diciembre del mismo año le entregaron el libretito de su primera película en América, y el 11 de agosto del siguiente se trasladaron a su casa de Beverly Hills. El 11 de septiembre de 1947 comenzó a trabajar en «Carta de una desconocida».

Así es Louis Jourdan. Hoy se siente seguro de sí mismo y amado por su esposa y esto para él es bastante.



En esta simpática fotografía aparece junto a su esposa, Bertha «Quiqué», en su residencia de Beverly Hills.

MURMULLOS DE HOLLYWOOD

Truman, Taff, Walt Disney, Rockefeller y otros, calificados como "las mejores sonrisas" en la vida pública. - Nuevas películas de Mervyn Lerdy y Clark Gable

Hollywood.—(Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service.)

Ahora se ha sabido por qué Mervyn Leroy va a Europa. El hombrillo del enorme puro va a rodar allá una película titulada «Paris».

Lo mismo que todas las demás películas que la Metro se propone producir en Europa, los exteriores se filmarán en París, pero los interiores, en el gran Estudio de Elstree, en las afueras de Londres.

Cuando interrogó a Mervyn sobre el argumento, me dijo:—Es sobre una familia norteamericana con cuatro hijos que vive en París.

—Una especie de «Mujercitas» o «El alegre París»?—le dije.

—No —me contestó riéndose.— Pero nos proponen estrenar «Mujercitas» en París poco después que Kitty y yo lleguemos allí, en abril.

Esto significa que Mervyn partirá casi inmediatamente después que termine «Cualquier número juega» con Clark Gable. No pude lograr que me dijera quiénes figuran en el reparto de «Paris», pero he oído decir que Elizabeth Taylor y Jane Powell son dos posibles elementos.

Francis Sullivan, quien nos dió una magnífica caracterización como obispo en «Juana de Arco», llegará a principios del próximo mes para hacer un papel en «Tormenta sobre Viena», en la Metro. Sullivan tiene un papel cómico, lo que mucho le agrada, pues le permitirá variar la índole de los tipos que representó tanto en «Juana de Arco» como en «Grandes expectativas».

La película de la Metro será su segunda película en Hollywood. Es un gran actor y su actuación en «Juana de Arco» es inolvidable. Igualmente fué magnífica su interpretación de reo en «Grandes expectativas».

Habría algún americano aficionado a la televisión que no haya visto a George, el luchador que entra al ring con el caballo enlutado y un pulverizador de perfume en las manos?

Personalmente, George no es mi figura favorita en la vida pública, pero comprendo que la Republic ha contratado a una gran atracción de taquilla al firmarle para la película «Perdona mi llave del dedo gordo del pie». De hecho Albert de Mont escribió el argumento original pensando en George.

Stephen Auer, que producirá esta película, ha ofrecido a Nature Boy Rogers y otras luminarias entre los luchadores de gremio romana papeles en la misma película.

Celeste Holm no ha olvidado que ella fué traída a Hollywood como cantante. Hasta ahora apenas ha cantado y trata de ver cómo se arregla eso.

Ha pedido permiso para ir a París y representar el papel principal en la versión cinematográfica de «La Vie Parisienne» que R. Gilbert está produciendo actualmente.

Henry Letondiel, representante de Gilbert, ha estado en contacto con Celeste y le ha hecho en nombre de Gilbert una brillante oferta. Ella habla francés y le gustaría poder aceptar.

Creía que ya habíamos sufrido todas las listas posibles de «mejores» del mundo, pero ahora se presenta la Asociación de Higiene Social Americana, de Nueva York, dándonos la lista de «las mejores sonrisas» en la vida pública.

Bien se merecen crédito por la novedad del asunto. He aquí la lista: Harry Truman, senador Taft, Pat O'Brien, Walt Disney, Henry Kaiser, Nelson Rockefeller, Joe E. Brown y Joe di Maggio.

LOUELLA PARSONS

Fallece a los 103 años la actriz inglesa Elena Crosswell

Londres, 11.—El «News Chronicle» anuncia el fallecimiento, a los 103 años, de Elena Crosswell, que debutó en el Teatro Real de Brighton, en 1872, abandonando la carrera treinta años después.



Con la encantadora Joan Fontaine, en la misma cinta

ROMA

Egipto quiere dejar de ser árabe

Se han creado "escuadras de suicidio" con los miembros de una antigua asociación terrorista

(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO)

Roma.—Una censura de mas a mas... Egipto quiere dejar de ser árabe para... ser egipcio.

Según noticias que sólo ahora logran filtrarse hasta aquí, la tendencia actual del Gobierno y de los estadistas más moderados, como Ismael Sidky Pasha, es la de olvidar Palestina, olvidar las revueltas padecidas, volver la espalda al Medio Oriente árabe y tratar de asomarse al Mediterráneo con la esperanza de ocupar un puesto predominante en esta cuenca y en el Continente africano.

Las noticias que hasta aquí llegan son demasiado pocas, de mas a mas inconsistentes, para permitir la formación de un juicio completo. Sintomático, sin embargo, de un estado de ánimo, es sin duda el hecho—hoy aserado—de la creación en Egipto de "escuadras de suicidio", formadas entre las filas de la "Hermandad Mosten", antigua asociación terrorista, en un primer tiempo místico-religiosa, cuya actitud política fue siempre negativa, de la que se desconocen, por lo tanto, los verdaderos objetivos. Trátese, al parecer, de grupos de 200 hombres cada vez que juran sacrificar sus vidas en acciones como la del asesinato del primer ministro Mahmud Fahmy Nokrashy Pasha. Según mis informaciones, la propia vida del expirmer ministro acaba de recibir un aviso según el cual sus dos hijos serán raptados si el asesino de su marido es ejecutado.

A pesar de que la "Hermandad Mosten" haya sido oficialmente prohibida y disuelta—o al menos precisamente por haber sido obligada a la ilegalidad—, se espera en el país una recrudescencia del terrorismo y de los atentados personales. Tanto más, cuanto que con el retorno a la patria del Cuerpo expedicionario egipcio en Palestina regresarán más de seis mil miembros de la "Hermandad" amargados por la derrota sufrida.

No cabe descartarse la posibilidad de que, precisamente entre los altos jefes y oficiales del Cuerpo expedicionario, se abraque la intención de derrocar al Gobierno actual, considerado responsable del desastre.

PARIS

En el proceso de Kravchenko sigue sin demostrarse nada

Mucha oratoria para entretener al público; todo al margen del motivo judicial

(Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN)

Paris.—«Le Figaro» asegura que lo más importante del proceso Kravchenko no está en las acusaciones del autor, sino en el suceso mismo.

Para el buen francés bastan de cuando en cuando recuerdos de este tipo. Si la cuarta República pudiese regalarles un placer democrático de orden semejante todos los días, podría considerarse segura «in eternum». Ya sabemos todos que eso es muy poco y destinado casi a esconder otras realidades, como por ejemplo un inmediato pasado. Recordemos que el régimen soviético, del que ahora se hace «la apología del mal» en pleno París a satisfacción de las autoridades, es el mismo, idéntico, con pelos y señales al que tres años antes calificaba de «amigo histórico», «democracia popular», «amante de las libertades humanas», etc., etc. No hay un solo diplomático en el Quai d'Orsay, ni un político en la Asamblea Nacional, cualquiera que sea su filiación, que ignorara en 1945 las crueldades del régimen soviético, tan «sorprendentes» en las declaraciones que hacen ahora los testigos llamados por Kravchenko. Y sin embargo, hasta hoy, no se le ha dicho a monsieur Dupont que en Moscú, donde gobierna uno de los «grandes», firmante de la Carta de las Naciones Unidas, defensor de la democracia y más y más, no hay libertad ni para cruzar la Plaza Roja en día laborable a las horas de trabajo.

No obstante, parecen todos muy sorprendidos al oírlo. La sorpresa bien sabemos que es la virtud de los ingenuos, pero los franceses tienen demasiada historia, demasiada experiencia, demasiado mundo, para adolecer de tal condición. Incluso la manera de llevar el proceso es desconcertante en ellos. Aquí, que poseen una capacidad jurídica y una práctica judicial inigualada, actúan como si los

Con la incorporación de las juventudes rurales a la tarea de resurgimiento nacional será realidad la magna empresa de exaltación del honor y vida del campesino español.

acontecimientos los desbordaran cuando se inicia la audiencia. Los motivos originarios del famoso proceso son, escuetamente analizados, bien simples. A raíz del éxito alcanzado por el libro «Yo escogí mi libertad», la revista «Letras Francesas», de filiación comunista, publicó un artículo, firmado por Sim Thomas, acusando a Kravchenko de traidor y negándole que sea el autor del libro.

Kravchenko reclamó judicialmente «por difamación», y el mismo semanario, en otro artículo, dice que demostraría lo publicado, aportando pruebas irrefutables. Hasta el momento, ni apareció Sim Thomas ni se ha demostrado nada; sólo cursos de propaganda destinados a producir efectos sobre la opinión pública, al margen del motivo judicial.

Por qué se toleran estas evasiones dialécticas? Hay quien afirma que para justificar un precedente político e histórico que fué un error.

En arte de gobernar, quizá sea esto una habilidad, pero en justicia es una treta que pone la claridad al servicio de otros fines. Incluso lo cierto, utilizado de anzuelo para pescar simpáticos, se pierde en el laberinto de las intenciones. Lo mejor sería, para lograr una verdad limpia, inyectar a cada testigo, antes de la intervención, penthotal endovenoso. Los juristas están en contra «del narcosisis». Dicen que el «suero de la verdad» atenta a la dignidad humana. Hacer hablar al subconsciente para creer a un individuo les parece denigrante. En este caso, yo lo encontraría justificado. Sinceramente, me cuesta admitir la buena fe de la mayoría de los que intervienen en el pleito, y como no admito que se hable de libertad en la U. R. S. S., ni de espontaneidad comunista, tampoco creo en la sorpresa de algunos al escuchar el relato de los crímenes. Por lo tanto, sería casi una buena solución que antes de entrar en la sala, varios médicos inyectaran el narcótico sanguineo, por a todo el mundo, a todos, incluso a los periodistas, y solamente un caballero bien despierto nos fuera haciendo la pregunta capciosa, la más capciosa.

El Cine

EN CARRION

Estreno de «FORT APACHE»

El gran director americano John Ford ha pretendido hacer una película singular de grandes vuelos y para ello se ha reunido de los mejores elementos, puestos al servicio de un asunto muy interesante, que consiguió con argumentos similares triunfos muy sonados. Y el propósito de Ford no ha tenido en este caso el éxito apetecido. Sólo en cuanto a la calidad técnica de la película, y aun a la interpretación de la misma no creemos se puede llegar muy lejos. Todos los elementos técnicos son de primerísima calidad y han sido empleados maravillosamente y la interpretación es realmente insuperable. Un repoker de ases compuesto por John Wayne, Henry Fonda, Pedro Armendáriz, Charles Temple y Victor Mac Laglen, cada uno en su estilo, hacen que los personajes que encarnan tengan un realismo, una expresión de grandiosidad interpretativa, de riqueza de maticos y de acierto con el tipo que representan, que ello constituye lo más interesante y lo mejor de esta película, estrenada ayer en Carrion.

Y si en este aspecto el acierto es completo, no podemos decir otro tanto en cuanto al asunto y a su realización. «Fort Apache» nos vuelve a mostrar las luchas entre los regimientos de caballería americanos con las tribus salvajes de los indios y como fondo la clásica complicación amorosa, en este caso con final de novela rosa. Pero el tema central carece de humanidad, es plenamente absurdo porque irreales y faltas de lógica son las reacciones del personaje fundamental de la obra e inconsecuente se nos ofrece la consecuencia de un loco y cretino jefe militar a quien después, por arte de magia, se nos presenta como héroe. Por otra parte, la película, en su momento larga, es pesada en su desarrollo, existe una gran repetición de motivos y el director se recrea en los detalles, magníficamente presentados y estupendos de realización, pero innecesarios y plúmbeos en muchas ocasiones.

«Fort Apache» será una película discutida a quien nadie podrá poner una tacha técnica. A buen seguro la misma en busca de la explicación por encontrar a dónde ha querido llevarnos su director. Nosotros, al menos, hemos salido con muchas incógnitas por despejar en esta primera visión de «Fort Apache».

MARPE



En Córdoba debutará en mayo un torero inglés

¿VUELVE ARRUIZA A LOS TOROS? OTRAS NOTICIAS

Entre las novedades taurinas que ya se anuncian próximas a aparecer en el firmamento taurino se destaca por su rara cualidad la que supone entremetarse entre el escalafón de novilleros indígenas y sudamericanos la inmediata temporada, el nombre de un diestro inglés, auténticamente inglés de Inglaterra, que en esto pudiera haber camelos, llamado Vicent Charles Hitchcock. El joven extranjero, que cuenta 21 años de edad, y al decir de las gentes tiene una figura torera de las que quitan el hipo, es un excoficial de la Marina inglesa que, prendado de las bellezas del arriesgado arte, se lanzó a él lleno de afección y decidido a todo con tal de ser «torero». Actualmente se entrena en algunas ganaderías andaluzas, donde completa su formación, observando y practicando las suertes del toro con sumo valor y nada despreciable arte. Y tan a punto está ya el espigado «mister», que se da como segura su aparición ante los públicos españoles en el mes de mayo y en una plaza cordobesa. Ni que decir tiene que el suceso es esperado con la máxima atención.

LA SEGUNDA NOVILLADA DEL AÑO En la plaza de toros de Alicante, y con motivo de las fiestas invernales, se celebrará la segunda novillada del año, puesto que la primera se celebró hace días en un pueblo de la provincia de Madrid. Tendrá lugar el festejo el día 27 del corriente mes, lidiándose reses de Concha y Sierra por el rejoneador Pareja Obregón y los novilleros Pato Agudo, Posadero y Nacional.

LA FERIA SEVILLANA Este año la feria sevillana de abril comenzará a fines de mes, el día 28, diez días después de las ferias tradicionales. Ello se debe a dejar un espacio entre los días de Semana Santa y feria. A las cinco corridas proyectadas se unirá una más, destinada a fines benéficos, en la que actuarán Pepe Ruiz Vázquez, Perito Martín Vázquez y Manolo González.

¿VUELVE ARRUIZA? En los medios taurinos se deshoja una margarita por causa de Arruza y de una noticia referente a Arruza. ¿Volverá o no volverá el diestro mejicano a los ruedos? Y todo es porque el popular mozo de estocadas del ferido matador, Enrique Vargas, que reside en Sevilla, ha recibido de Méjico un cablegrama de su jefe en el que le comunica que con la mayor urgencia posible se desplace a la capital azteca, al conocerse la anterior noticia en Sevilla y posteriormente en Madrid, ha causado la natural sorpresa. ¿Será? ¿No será?

¿SE RETIRA ARMILLITA? Según noticias que se reciben de Méjico, el famoso espada Fermin Espinosa «Armillita» torera su última corrida el domingo 27 de marzo próximo. Fermin, que dispone de una holgada posición económica, atenderá el negocio de la ganadería que posee en Aguas Calientes.

NOTICIAS TAURINAS DE PORTUGAL En los medios taurinos portugueses se asegura que la próxima temporada taurina en la vecina República se registró por un Reglamento que actualmente tiene en estudio la Inspección de los Espectáculos Públicos.

—Días pasados tomó posesión del cargo de director de la revista «Se-

DEPORTES

Actos organizados en La Coruña en honor de las representaciones vallisoletanas

Como ya saben nuestros lectores, ayer marchó el Valladolid a La Coruña. Los componentes de la expedición hicieron escala en Orense y hoy llegarán a la Ciudad de Cristal.

También ha marchado para asistir a los actos en honor de los vallisoletanos una representación del Ayuntamiento, compuesta por los señores García Gago y de Francisco y el concejal señor Fernández Lamadrid.

Hoy saldrán varios directivos y una representación de la Prensa deportiva local, además de un grupo de aficionados que harán el viaje en un autocar fletado por el Grupo de Empresa de «Educación y Descanso» del Ayuntamiento.

El presidente de esta Comisión nos ruega citemos por este conducto a los interesados.

Reunion de Clubs Modestos

Hoy a las ocho y media de la noche, se celebrará en la Federación una interesante reunión de clubs modestos para tratar de la recaudación del cupón promodestos.

Baloncesto universitario

Los días 12 y 13 del actual se celebrará en nuestra ciudad, en el campo de la Federación, el Torneo Triangular Universitario de Baloncesto entre los equipos masculinos y femeninos de Zaragoza, Salamanca y Valladolid.

Dada la tradición que este deporte tiene en Valladolid y los éxitos que nuestro equipo ha alcanzado en las distintas ocasiones en que actuó, esperamos que este torneo sirva para fomentar aun más la afección al deporte del balón-mano y para hacer la selección de nuestros mejores jugadores que nos representen en el campeonato de España.

Sabemos que en el equipo de Salamanca juegan algunos de los integrantes del equipo de baloncesto que hace unos días actuó en Valladolid y quedó campeón del torneo triangular, por lo que opondrán gran resistencia a nuestros ases del balón-mano.

También el equipo de Zaragoza es de gran calidad, ya que el año pasado alcanzó un brillante segundo puesto en el torneo triangular.

Después del entrenamiento del jueves los jugadores coruñeses han quedado concentrados en el balneario de Arteijo, bellísimo para a escasos kilómetros de La Coruña y obligado retiro de los jugadores del Deportivo en vísperas de los grandes acontecimientos deportivos. Andonegui ha dado el equipo que se enfrentará al Valladolid, y será el mismo que jugó en San Mamés, o sea: Acuña; García, Ponte, Pedrito; Martín, Carlitos; Marquín; Guimerans, Rafael, Juanito y Chao. Como suplentes se han concentrado Ponce y Leston.

Jugadores y directivos se las prometen muy felices por el resultado del encuentro, que considerarán favorable a su equipo. Una encuesta promovida por el periódico «La Voz de Galicia» en derredor del encuentro del domingo, ha tenido la rara unanimidad de un triunfo del Deportivo.

El partido será arbitrado por el colegiado donostiarra señor Rivero, hermano del autor de la faena de que fuimos testigos el día del Barcelona.

Bueno, amigos, que tengamos suerte para poderles contar a ustedes cómo fué el triunfo del Valladolid.

LUIS ANGEL

El día 15 comenzará el curso para la obtención del título de piloto de vuelos sin motor

Madrid, 11.—El próximo día 15 dará comienzo el nuevo curso para la obtención del título de piloto de vuelos sin motor, en las escuelas de la Dirección General de Aviación Civil. El número de plazas para este curso es de cuarenta en la Escuela de Llanes (Asturias), sesenta en la del Cerro del Telégrafo (Madrid) y ochenta en la de Monforte (Huesca). Siguiendo las normas establecidas, todos los aficionados al vuelo sin motor, comprendidos en la edad de cuatro a treinta y cinco años, podrán solicitarlo, sin que se exija ningún requisito especial. Para aquellos a quienes pueda interesar este curso se les facilitará toda clase de detalles en la Dirección General de Aviación Civil. Entre los beneficios de los cursillistas que obtengan el título de piloto de vuelo sin motor, figura el derecho a prestar sus servicios militares en el Ejército del Aire y ser preferidos en to-

das las convocatorias de dicho Ministerio.

Los trabajos realizados por la Escuela de Vuelos sin Motor durante el pasado año han permitido seguir manteniendo la elevada categoría internacional alcanzada por España en este deporte. El número de solicitudes para hacer los cursos de vuelos sin motor, durante el pasado año, fué de novecientos, y se otorgaron 737 títulos de pilotoaje, con un total de cerca de dos mil horas de vuelo. Por primera vez en la historia del vuelo sin motor español se asistió a una competición internacional en Suiza. Los pilotos españoles obtuvieron los números 5, 11 y 23, respectivamente, de un total de veintiocho concursantes. Durante el pasado año se batieron «records» nacionales de distancia libre y de distancia a punto prefijado con el magnífico vuelo efectuado por el señor Ara, de Huesca a Barajas,

DE ESTE TIEMPO

CAS PUNTO FINAL

Por ANTONIO HERNANDEZ NAVARRA

Hace dos o tres días escribí sobre la posibilidad de que el Primado de Hungría fuese condenado a muerte y ejecutado por los veinticuatro horas siguientes. Por fortuna no ha sucedido así. Y no parece probable que el Tribunal Suizo y el Parlamento de Hungría admita la apelación judicial pretendiendo la más grave condena para la persona del purpurado húngaro. Esto es ponerle un punto casi final a la cuestión y el Cardenal Mindszenty ingresará en el presidio de Vac para cumplir la gran sentencia, dictada y mantenida frente a las protestas universales e inútiles del llamado mundo occidental. Desde luego, la actitud de Occidente ante lo sucedido ha sido más decidida que en otras parecidas ocasiones, aunque tan ineficaz como siempre. Esta vez, sin embargo, el señor Bevin ha alzado su voz y ha sido más decidida que en otras parecidas ocasiones, aunque tan ineficaz como siempre. Esta vez, sin embargo, el señor Bevin ha alzado su voz y ha sido más decidida que en otras parecidas ocasiones, aunque tan ineficaz como siempre.

Mañana, a las once de la mañana, misa en la iglesia de Santo Domingo. A las doce, visita al Museo y a la Ciudad Vieja. A las diez de la noche, cenabaille en un céntrico hotel, a la que podrán asistir cuantos deseen sumarse al homenaje a los vallisoletanos.

Los expedicionarios castellanos llegarán a La Coruña a mediodía de hoy y a Betanzos acudirán a recibirlos diversas Comisiones representativas de las Sociedades y entidades ciudadanas. El lunes, a las doce de la mañana, se celebrará en un restaurante una típica mariscada como despedida a la simpática embajada vallisoletana.

Después del entrenamiento del jueves los jugadores coruñeses han quedado concentrados en el balneario de Arteijo, bellísimo para a escasos kilómetros de La Coruña y obligado retiro de los jugadores del Deportivo en vísperas de los grandes acontecimientos deportivos. Andonegui ha dado el equipo que se enfrentará al Valladolid, y será el mismo que jugó en San Mamés, o sea: Acuña; García, Ponte, Pedrito; Martín, Carlitos; Marquín; Guimerans, Rafael, Juanito y Chao. Como suplentes se han concentrado Ponce y Leston.

La vida de los héroes españoles, en las páginas de «Bazar», Leer en el número 21 las hazañas del Gran Capitán.

XXXIX aniversario del primer vuelo de avión en España

Barcelona, 11.—Hoy se cumple el XXXIX aniversario del primer vuelo en avión efectuado en España. La primera exhibición de vuelo en un aeroplano la efectuó el francés Lucien Mameet el 11 de febrero de 1907, utilizando el campo del hipódromo de Casa Antúnez para pista de despegue y aterrizaje. Lucien Mameet, pilotando un monoplano «Anzamb» de tres cilindros y 25 caballos, logró mantenerse en el aire durante cinco minutos.—Cifra.

El Ayuntamiento de Madrid protesta contra la sentencia del Primado de Hungría

Madrid, 11.—La nueva Comisión Municipal Permanente, en su primera reunión, acordó enviar la protesta más sentida al Santo Padre por la sentencia recaída en el proceso seguido al Cardenal Primado de Hungría, doctor Mindszenty.—Cifra.

con trescientos treinta kilómetros de recorrido. Se establecieron igualmente los «records» nacionales de velocidad en circuito cerrado, de cien kilómetros, por el mismo señor Ara, en una hora, 57 minutos y 34 segundos, y de velocidad en cien kilómetros a punto prefijado, en línea recta, por el señor Juez, en dos horas, 22 minutos y 53 segundos.—Cifra.

Norton de Matos renuncia a la presentación de su candidatura para la Presidencia de la República

Medidas para garantizar el orden en las elecciones portuguesas

Lisboa, 11.—La Comisión Central de la candidatura de Norton de Matos convocó a las siete y media de la tarde de hoy a los periodistas portugueses y extranjeros, después de trabajosas discusiones en el seno de la oposición. La entrevista con los representantes de la Prensa se celebró en la residencia del general Norton de Matos. La nota facilitada en la misma dice lo siguiente:

«El señor Norton de Matos entregará mañana en el Tribunal Supremo de Justicia su declaración de renuncia a la candidatura a la Presidencia de la República por no haber obtenido del Gobierno garantía suficiente de seriedad en el próximo acto electoral.»—Efe.

Lisboa, 11.—El ministro del Interior ha facilitado una nota oficial en la que manifiesta que

El viceconsul de Estados Unidos, expulsado de Budapest

Budapest, 11.—El viceconsul de los Estados Unidos en Budapest, Mr. Rabin Shuessli, ha recibido orden de abandonar el territorio húngaro en un plazo de 24 horas. Esta expulsión está relacionada con el proceso del Cardenal Primado de Hungría, señor Mindszenty.—Efe.

El idioma tarahumaro va a tener su primera gramática

Aunque sólo una pequeña tribu de indios mejicanos habla esta lengua

Ciudad Méjico.—(Servicio de Exclusivas PYRESA. Internacional News Service.) Un empleado de la Embajada de los Estados Unidos en Méjico tiene a su cuidado a una muchacha india tarahumara y los dos están trabajando en mutua cooperación intelectual. El profesor Filiberto Gómez, que trabaja en la sección de Prensa de la Embajada, es un distinguido filólogo, poliglota, antropólogo y erudito sobre la vida de los indios mejicanos. Crucita Reyes es una muchacha de dieciséis años, de una tribu primitiva de la región montañosa de Chihuahua.

Crucita vino en avión con un pasaje gratis que le dió la Compañía de aviación Lamsa a Ciudad Méjico, por invitación del profesor Gómez. Esta es la primera vez que un miembro de su tribu ha volado en aeroplano. Ella deseaba venir a Méjico para estudiar agricultura y cocina, para luego regresar a su tribu y aplicar sus conocimientos en beneficio de su pueblo, el más primitivo de Méjico.

El profesor Gómez también recibe algo en el intercambio. Está obteniendo informes directos y el auxilio de una muchacha inteligente para escribir una gramática y un diccionario del idioma tarahumaro. Los nativos que hablan tarahumaro son muy contados y los que puedan tener capacidad para ayudar en esa labor difícilmente se encontrarían.

Carl KUPPER

Puerto Príncipe, 11.—El Gobierno haitiano ha enviado una protesta diplomática al Gobierno de la República Dominicana por haber permitido al coronel Astil-Roland, exconsejero de la Legación haitiana en el Ecuador, el uso de la radio oficial dominicana para atacar al presidente de Haití y exhortar a los habitantes a la rebelión. Un comunicado expedido hace dos semanas decía que el coronel Roland era culpable de haber conspirado contra el actual Gobierno de Haití.—Efe.